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Budapest, jan. 6.

Jóllehet tnúr huzamosabb idő óta emlegetik egy 
második egyiptomi konlerencziának a lólrejüvetelél, 
eddigelé egyik hatalomnak sincs szándékában az 
inicziativát erre nézve megragadni. Anglia épen 
nem hajlandó annak összehívására Parisban és 
Berlinben, — mint mondják — értesítés érkezett 
Lord Granvilletől, mely szerint Anglia, a melynek 
feladata lett volna egybehívni az uj konferencziát, 
ha annak szükségességét, belátta volna, eleve meg 
van győződve arról, hogy ily konlerencziának gya­
korlati eredménye nem lehetne, s ennélfogva részt 
sem fog venni egy bárhova egybehívandó konfercn- 
cziában. Az egyiptomi kérdés tehát e pillanatban 
valósággal stagnál. Az angol javaslatokat egyik ha­
talom sem fogadta el, habár az angol kabinet se­
honnan sem kapott még ily értelmű hivatalos köz­
lést. Mint említettük volt, a hatalmak ezúttal is Fran- 
cziaországnak, mint a leginkább érdekelt államnak, 
engedték át az elsőséget, hogy az angol javaslatokra 
vonatkozólag nézve nyilatkozzék. Franoziaország el 
is határozta magát s ellenjavaslatot formulázott, 

melyet közölt is a többi kontinentális államokkal. E 
fölött folyik most a megbeszélés a kabinetek közt s 
ha megegyezés jó létre, hivatalosan fogják azt az 
angol kabinettel közölni. Ennek félhivatalos utón 
mát- van tudomása a javaslatról, melynek lényeges 
pontja az, hogy az egyiptomi pénzügyek rendezése 
czéljából kölcsönt vegyenek föl, nemzetközi védnök­
ség alatt. Ez természetesen magával hozná azt, 
hogy az egyiptomi (pénzügyi ellenőrzés ismét nem­
zetközi lenne s az államadóssági bizottságba, mely­
nek hatásköre kiszélesbittetnék, Németország és 
Oroszország képviselői is fölvétetnének. A Daily 
Fats állítása szerint Anglia föltétlenül visszautasítja 
■ezt a franczia javaslatot s hogy tehát mi fog tör­
ténni, az teljesen bizonytalan. Úgy vélekednek, hogy 
ha majd Anglia hivatalosan is visszautasítja a fran­
czia javaslatot, Fény fogja indítványozni a második 
konferencziát, még pedig az elsőnél sokkal tá­
gasabb programmal, mely nem csupán a le­
számolási törvény módosítását, hanem az egész 
egyiptomi kérdés tárgyalását is magába fogja fog­
lalni, hogy Egyiptomnak nemzetközivé tétele újból 
kimondassuk. Az angol kabinet, mint távirataink 
jelentették, abban állapodott meg, hogy fenntartja 
a status quot, a mig Gordont haza nem hozza 
azután pedig — ha igaz — kiüríti Egyiptomot. A 
Times ezzel szemben a következőt írja :

«Bátor és becsületes eljárással még most is meg 
lehetne nyerni Európa becsű lését. Javaslatainkat 
Európa beleegyezése nélkül is végrehajthatjuk, mert 
mellettünk szólnak azok az érvek, a melyeket leg­
utóbb a német birodalmi kanczellár lapja kiemelt. 
De ha vonakodunk attól, hogy egyáltalában tegyünk 
valamit, mert a hatalmak nem akarjak magokra 
vállalni azt a felelősséget, hogy nekünk mandátumot 
adjanak, akkor olyan cselekvésekre leszünk kény­
szerítve, a melyek még törvénytelenebbek s bizo­
nyára erősen es hathatósan lógnak megtoroltalak 
A válság olyan komolylyá lesz, s a bonyodalmak, 
melyek Angliát a világ különféle részeiben környe­
zik, olvan fenyegetők, hogy a kabinet áltál a kul- 
ügyekben tanúsított tehetetlenség nemzeti veszedel­
met képez.»

Oroszország is szorongatni kezdi Angliát, még 
pedig Indiában. Akszakov moszkvai lapja legújab­
ban hosszú támadó czikket közöl Szobolev tábornok, 
a volt bolgár hadügyminiszter tollából, ki azt fejte­
geti, hogy Oroszországnak a neki múlhatatlanul 
szükséges Boszporust egy India ellen intézett táma­
dással kell megnyernie. Egy indiai háború Oroszor­
szágnak ütüdrésznyi költségébe kerülne, mint egy 
török háború, s ha Oroszország Indiát megtámadná, 
sem Németország, sem Ausztria-Magyarország nem 
mozdítaná meg egy ujját sem. Szobolev élesen ítéli 
el az európai angol politikát és az angolok indiai 
gazdálkodását, Anglia világuralomra törekvését 
Karthago törekvéséhez hasonlítja s ugyanazt a sor­
sot jósolja neki, és a következő okoskodással végzi 
fejtegetéseit. Ka Anglia csakugyan barátja akar 
lenni Oroszországnak, — melynek csak a Boszporus 
kell, de Indiára, mint olyanra nincs szüksége — 
akkor ne ellenezze szándékának kivitelét, s Oroszor­
szág is bele fog nyugodni az indiai angol uralomba. 
Az angoloknak el kell határozniuk, hogy a németek 
vagy az oroszok hantijai akarnak-e lenni. Oroszor­
szág ma közelebb áll Héráihoz, mint Pétervár Na ta­
vához, s ma bátorsága van kijelenteni Angliának, 
hogy Közép-Ázsia tényleges urai az oroszok.

Budapest, jan. 6.
Tegnap este több óráig tarló miniszteri tanácskozás 

volt, melyben számos folyó ügyön kívül néhány loti- 
tos törvényjavaslat is elintézést nyert.

.7 magyar főrendiház rejormjárál szóló tör­
vényjavaslat ellen való állítólagos agitácziókról a követ­
kezőket sürgünyzik Budapestről a bécsi Aeue J'reie 
Fresse nek : -lói értesült körökben ballatszik, hogy 
Jnürússy Gyula gróf, tekintettel a fen forgó kórübne- 
nyekre lemondott a főrendiház reformja ellen való mág­
nás: opnozieziónak a vezetéséről s e lemondásában any- 
nyira megv, l.ovy a törvényjavaslat tárgyalásától is távol 

maradni készül. Ennek következtében a nemzeti kaszinó­
ban jelentékenyen csökken az agiláczió s a retorin luti- 
sülésének kilátásai lényegesen növekedtek. Andrassy gr. 
már eleve tiltakozott minden olyan leltevés ellen, mmtlia 
ö a Tisza-kabinet ellett általános elvi ellenzéket képezne 
3 e tiltakozását a miniszterelnökkel tudatta. Mivel azon­
ban fellépését még is sokféleképen félremagyarázták, .e- 

niondutt mindennemű akczióról.

VIDÉK.
Veszprómmogye uj székházénak építési ügyével

—sou frt, a harmadiknak pedig 400 frt dijat szavazott 
me„ _ Dicséret és elismeréssel tüntette ki a • üzent 
István« és « Vármegye» jeligével beérkezetteket._ A 

jeiiaés levelek felbontatván a «Átini de íiobis, pme 
nobis* szerzőjéül Kiss István budapesti, a «Vesz­

prém megyéjének* szerzőjéül Schöne Lajos bécsi s 
a «Közigazgatás la tervnek szerzőiül Woyta Adolf 
pápai és Horváth Sándor veszprémi építészek tűnlek 
ki. — Az uj megyeház a 15 kitüntetett terv kom butát iv 
eszméi uhui legközelebb fog folépittetni s a költségvetés 
‘200,000 frt.

* Á hontmegx’ei állapotokról Írják lapunknak Ipoly- 
súl'ióI január 2-iki kelettel: Voltak még olyan kömiycn- 
bivíik, 'kik remélték, hogy Montban mégis csak helyre 
all majd lassan a társadalmi béke. Voltak, de ina már 
nincsenek. Ivánka Zsigmond, ki a megyei küzdelemben 
nem mint mandátumvndász, de mint önzetlen pártvezér 
VOSZ élénk és tevékeny részt, és vele együtt a bond 
ellenzék irányadó férliai annak idején határozottan kije­
lentették, hogy csak az esetben állnak rá a társadalmi 
békére, ha a főispán ezentúl megszüntet minden hivata­
los üldözést és zaklatást, melyet az u tisztviselői az ellen­
zéki választókkal szemben, mini rettentő bosszuállást 
még a választások illán, s még ennyi idők múltán is 
gyakorolnak ; ha megígéri, hogy jövőre a politikai küz­
delemben nem hasznai tiltott eszközöket; s a meggyő­
ződés fegyvere helyett nem használja a hivatalos halálom­
mal való visszaélés mérgezel! tűi éit. S mi a felelet e becsü­
letes béke-ajánlatukra ? Az, hogy az ellenzékieket mindjárt 
mindenért zaklatják, adóját azonnal behajtják, s ha valami 
baja kerül, járhat Poncziuslúl Pilátusig migelintézleli|; az 
ellenzéki kuzségbirákat minden csekélységért f>0 Írttal bír­
ságoljak. Felelnek rá azzal, hogy a kaszinó egylet közgyűlé­
sén egy erőszakos fogással kijelentik Majtliénvit az egylet 
egyhangúlag megválasztott elnökének s a választmányból, 
annak legtevékenyebb s érdemekben gazdag tagjait buk­
tatják ki,‘ vagy legalább akarják kibuktatni, mert azok 
ellenzékiek. És aztán még ok panaszkodnak, hogy az 
ellenzék nem akar békülni. Bizony nem. Legalább sem­
miesel re sem azon az áron, hogy ük belemerüljem k 
abba a fertőbe, a melyben kormánypárti ellenfeleik fü­
lűdnek. A múlt évi deczemher 30-án megtartott kaszinói 
közgyűlés igen Ilii képét tárta fel — kicsiben — a bond 
viszonyoknak s a ki elég szerencsés volt, hogy azon jelen 
lehessen, idegen létére is bátran elmondhatja: ismerem 
Huntól. Ezek a gyűlések az elűző években oly jelenték­
telenek voltak , hogy jobbadán csakis a. kaszinó­
ban épen jelen voltak vettek benne részt. Ma Maj- 
tliényi még a kormánypárti országgyűlési képviselő­
ket is berendelte és a jó urak a vett parancsra be is 
vonullak, 4fi óva járásnyiról, oly útban, melyen üres sze­
kérrel is könnyen elakad a négy ló. A képviselők mellé 
azután természetesen még számos más alkalmazkodni 
tudó tagot is berendeltek. Feltűnő nagy számmal jelen­
lek meg a zsidó tagok. S miért e nagy mozgás? IV 
czolay meghalt! A kaszinó elnöki széke megürült, b 
Majthényi űr. főispánnak nagy szüksége van a Monti 
kaszinó elnöki czimére, bogy a választások alatt megin­
gott méltóságát újra megerősítse. Ls ugyancsak féltek a 
jó urak, hogy nem tudják a főispánt egyhangúlag meg­
választani. Es ez csak úgy sikerült, lmgy mielölt azok, 
kik inkább az alispánt vagy 1 lédéi vary Antall szerették

mumiaiiutx, na u/. co iivm in t«au
vidéki kaszinó közgyűlésének lefolyása nem oly 
dekli, hogy részletes közlésébe mernék bocsát közi:

közér
dekii, hogy részletes közlésébe mernék bocsátkozni. Elég 
az ahhoz, lmgy az igy egyhangúlag megválasztott el­
nökért elment a küldöttség s a főispán meg is jelent, 
hogy farkasszemet nézzen a vele szemben ülu Ivánká­
val“ Ezekből mindenki lat balja, hogy Montban ily ele­
mekkel békéről szó nem lehet.

A kolozsvári unitárius eklézsiának e hó 4-én köz­
gyűlése volt, melyre a tagok számosán jelenlek meg, 
hogy a Ferenczi Mózes halálával ' megüresedett egyik 
gondnoki állomásra gondnokot válaszszanak. Ferencz 
József püspök, mint a kinek közvetlen lel ügye le le alatt 
áll a kolozsvári eklézsia, szép beszéddel nyitóba meg 
az illést, azon való üröméi fejezve ki, lmgy oly szép 
számmal jelentek meg az eklezsia tagjai. Megemléke­
zett az elinnivt gondnok érdemeiről s egy hozza méltó 
utód választására hívta lel az ekklézsiál, mire a választás 
megejtetvén, Fülöp István egyli. tanácsos választatott 
meg. Az uj gondnok az esküt azonnal le is tette. Az 
eklezsia hivatalnokai részéről pedig Péterit Dénes lel­
kész mondott üdvözlő szavakat. A kebli egyli.-tanács is 
ez alkalommal harmadrészben megnyittatván, egyházta- 
nácsosoknak a kisorsollak közül újra megválasztottak: 
Fekete Pál, Gzakó József, Szabó Mózes, Benedek Áron ; 
újaknak megválasztottak: Szász Adám, Vécsey Sámuel 
és Knauer József.

~ Beregszász város törvényhatósága e lm 2-án tartott 
közgyűlésében — mint már említettük — dr. Burátli 
Kamillt választotta meg polgármesternek. Este a polgár­
ság fáklyás-zenével tisztelte meg az uj polgármestert, 
valamint Jandrisics Antal volt polgármestert, ki öreg­
sége következtében maga sem kívánta tovább viselni a 
nehéz hivatalt.

* Csongrád, jan. G. (Orszgy. Értesítő) Ma délután 3 
órakor tartotta Gsoiigriidon a városháza előtti téren pro- 
gram ni beszédét Sziták Imre, mint a csongrádi szabad­
elvű párt képviselőjelöltje. Szivük a déli órákban érke­
zeti meg Félegyházáról Visy Imre és Horváth Gyula 
ur,z. képviselőkkel, tizenegy kocsi kíséretében, melyeken 
pártliivei ültek és rövid pihenés után nagyszámú választó­
közönség előtt megtartotta prugrammbeszédét. A beszé­
det néhány száz ellenzéki választó is hallgatta. Szívók 
után í7sy Imre és Froluíszka beszéltek zajos éljenzé­
sek közi. A rend egy pillanatra sem zavartatott meg, da- 
ezára annak, hogy Szivük bevonulásánál ezer meg ezer 
ember jelent meg, jóllehet a képviselőjelölt kérte, hogy 
minden tüntetés meilözlessék. Este G órakor a népkür- 
l„.n 200 te lilék ü lakoma lesz. Szivük Imre megválasz­
tatása bizonyosnak tekinthető.
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— jan. G.
— Személyi hírek. Frigyes föherczeg ős neje 

Izabella lolierczegnö ma este Pozsonyból a fővá­
rosba érkeztek és Marschall Angol királynő vendég­
lőjében szálltak meg. — Coburg Fiilop herczcg és 
neje J.ajza kir. herczegnő ma reggel Pozsonyból 
Budapestre érkeztek. — Khuen-tíéderváry gróf 
horvát bán ma délben nejével együtt Zágrábból 
Budapestre érkezett, hogy részt vegyen holnap az 
udvarnál tartandó bálon. — Gróf halnoky Gusztáv 
külügyminiszter ma Budapestre érkezett. — II e- 
kerle Sándor pénzügyminiszteri osztálytanácsos a 
B. G. szerint miniszteri tanácsossá neveztetett ki és 
az 1. osztály (pénz- és liitelűgy) vezetésével bízatott 
meg; azonkívül megmarad a személyi ügyek elő­
adójának. Az elnöki osztály többi ügyeivel Molnár 
Viktor miniszteri titkár bízatott meg. — Carvalho 
Borges bárót, a bécsi brazíliai követet, kormánya 
Lissabonba helyezte át.

— Udvari ebéd. E hó 3-án és 4-én udvari ebéd 
volt, a melyre több magas rangú tisztviselő és több tá­
bornok volt hivatalos.

— Rudolf trónörökös ma délelőtt Péchy Tamást, a 
képviselőház. elnökét, Köflmgcr államtitkárt, Kovács Leo 
m. k. honvédezredest, a 4-4-ik honvédzászlóalj parancs­
nokát és az másztokráczia több tagját kihallgatáson fo­
gadta. A trónörökös holnap délután nejével együtt még 
egyszer megnézni szándékozik u kiállítási épületeket. A 
Irúnürüköspár csütörtökön reggel az osztrák-magyar ál­
lamvaspálya fntárvonatával Becsbe utazik, mivel a trón­
örököst katonai szolgálati ügyek szólítják vissza. Ha nem 
előbb, de április vége leié a trónörökös pár minden­
esetre Budapestre jö huzamosabb tartózkodásra és fövi- 
dobb félbeszakításokat leszámítva, a B. C. szerint egész 
nyáron élt itt fog időzni, mert a trónörökösnek, mint 
a kiállítás protektorának, szándéka, hogy ne csak a ki­
állítás megnyitásánál, hanem .minden egyes időleges ki­
állítás megnyitásánál is olt legyen.

— A villamos ember. Egy budapesti elektrotechni­
kus beszéli nekünk a következő történetei: több mérnök 
volt együtt nemrég a Ganz-féle gyár egyik cluktnkus 
műtermében. Napi munkájukat már elvégezve, nuiiden- 
10le napi érdekű dolgokról beszélgetlek likőrös poharak 
és szivar mellett. Természetes, hogy a szóvivő egy fran­
czia kolléga volt; pergő nyelvű, tzgékony ember, a ki a 
déliek élénk taglejtéseivel kísérte minden szavát, imkőz-

ben dehogy üli. Volna le, liánom hol ide, hol oda p,illant 
a teremben. Égy mauyar mérnök, a ki előbb szintén 
bele-bclcszólt a társalgásim, egyszer csak elnémult. Ko­
moly tekintetét nem vette le többé n falon függő galva- 
no-méterről, ;■ készülékről, a mely tudvalevőleg az elek­
tromos energia mérésére szolgál. Azt látta ugyanis, hogy 
valahányszor a franczia a galvanométerhez közeli', a 
szevkfz.vl mágtuíslíij'i mindig legalább liz lókra elna/- 
tik. Vagyis a franczia ember elektromos, a szó szoros 
őrlőimében. A magyar nem íZÓII mindaddig, mig a 
Iürge párisi az ű liezkándnzásaval _ legalább tízszer nem 
bolygatta meg a galvanométert. Végre fölkelt és vállon 
éi inlé a fr.mcziál : «Kedves kolléga, vegye tudomásul, 
hogy ön elektromos ember : leli van vil amosság- 
gal, mint ogy megtöltött Icydeni palaczk; mert 
íme a galvanométer, hu ön megközelíti, mindig 
liz fokkal elhajlik.» Először kaezaj, aztán kétkedés, 
majd ismételt kísérletek és végre áll dános clámu- 
lás : a galvanométer csiikugynn mind' n közeledésre ,.ivcn 
jelezte, hogy a franczia mérnökben jelentékeny elektro­
mos energia rejlik. Csakhog. a szikemberek nem hisz­
nek olyan könnyem Levetkőztették a kollégái egesz az 
al.-o ruhájáig, gyanupörrei élve : hogy hátha az öltözéké­
ben vau az a galvanométert Indioiiló valami. De a imi­
táló mindig esek elhajlott liz lokm, In a ki» tranczia az 
eszköz tájékára lépett. Most a tudományos kíváncsiság 
lázától gyóti ült mérnökök megfosztották a kissé szabad­
kozó kollégát minden toiletledarabjától és úgy állították 
oda a galvanmiiéterbez, a mint az ártatlanság édeni 
napjaiban járlak az emberek. És a mulató — mo/.dulal- 
jaii maradt. «1 lát csakugyan a rubábaii rejlett a titok!» 
kiáltották a mérnökök és csakhamar lói is ledezték, hogy 
a franczia nyakkendőjének a tűje, a mely vasból volt, 
pompás kis 'mágnes. A folyton villamos készülékekkel 
bajlódó franczia tűje ugyanis elektromágnessé váltós 
ez bolygatta a galvanométer érzékenységé'. Szóval : villa­
mos emberek nincsenek, csodákban pedig inaiiap nem 
hisz senki, logkevésbbé pedig a mérnökük.

— Jógpályainegiiyitáa. Az I. kerületi polgári kör 
jégpályájának megnyitása ma délután volt a budai rész 
szim -java és Pest sportkedvelő közönségének jelenlété­
ben. A pompás idő, a jégpálya, s a díszes csarnok jó 
hire már kora délután a jégre csalta a korcsolyázókat, 
az Este-ezred zenekara pedig a tengernyi népet a pari 
hosszába. A tcrnissze-szei illeg alkotott kényelmes lejá­
rón özönlöttek Buda szépei a csarnok toló, bogy a 
három hold területű kitűnő jégen átengedjek magukat a 
korcsolyázás rég várt élvezetének. Bizonyára nem lelőj- 
lék, mennyi minden van fűzve e csarnokhoz s a jég­
pályához. Mennyi fáradalom, mennyi meddőnek látszó 
küzdelem 1 Mennyi akadahl kellett elhárítani, mig ez 
létrejött, s mig azt az I. kér. púig. kör m g-lkolln. E 
tekintetben az oroszlánrész a Kör buzgó gondnokát 
lseiwinkler Károlyt illeti, ki néhány tarra elén fárad­
hatatlanul, szünet nélkül működött, lmgy oly csodás rö­
vid iüó alatt lödéi alatt álljon egy minden kényelemmel 
felruházott, díszesen berendezett köépülct. Még ma is ve­
szedelem fenyegetic a jégpályát. Délután bárom órakor 
oda jött Masulbeck első kerületi lemtől fogalmazó egye­
nesen azzal a szándékkal, hogy a derék korcsolyázóknak 
vasárnapi mulatsáéul elrontsa, mert a jeget nem tartotta 
elég szilárdnak. Csak miután felvilágosították, hogy már 
délelőtt uttküun jatt a kerületi elöljáróság egy bizottsága, 
mely a pályát használhatónak mondotta és miután sze­
mélyesen meggyőződött atrúl, hogy a jég hclyenkiiit a 
lel lálmyi vastagságot is eleié, nyugodott bele abba, hogy 
az iringázás hívei kedvelt sportjuknak bódulhassanak. A 
mai siker fényesen beváltotta a kör terveit és remé­
nyeit. Budának szüksége volt egy ilyen csar­
nokra, s a kör ennek emelésével bizonyán lekötelezte 
a jobbparti közönséget.. Jegy jegy után kelt el, nagyob­
bá ra saisonjegyek. — Ott voltak: Bénáid min. tanácsos 
nejével és leányával Clarisse-al, Spiényi bárónő, Uujip 
Imre min. tanácsos nejével, Beiwinkler Károlyné, Sauer 
Jenny és Klára, Zboray Margit, Kelet by Edith (a min. 
tanácsos leánya), Leveli Lujza, Pfeill'cr Uabviella, Kotier 
Paulina, Blaskoviuh Ilma, Linczb me:', Mauser, Naszlu- 
liácz nővérek, Kovaesevich Etelka, Meinbacli lmja, Kiskó 
Irén, Illés Gyuláim, Buck J.uiosné, Demel Károlyné, 
Mliukó Lászluné, Vevzárné stb. uibulgyek. Az est beáll­
tával nemzeti sziiiii bengáli fény világította meg a 
pályát.

— Ajándék egy ezeracssen királynak. A lUforma 
írja : E hó 3-án indult el Briiidisibul A delibe az a hajó, 
a mely megviszi Menclik siu-szerecsen királynak a ná­
polyi Afrika-társaság ajándékát. Ez aranynyal hímezett 
skárlátpiros damaskáhól való Iróniiiennyezel, a melynek 
a tetején az aethiopiai korona fénylik u körirattal: «II. 
Mcnelik király u felségének a nápolyi olasz Afrika- 
társuság ISS5.» Egyszersmind megviszik az európaiak 
iránt mindig barátságos és müveit fekelo királynak a 
társaság disztagsági oklevelét is, a mely pompásan van 
kiállítva.

— A ozeglédi rétes Berlinben. A CzeyLéd írja : 
A berlini süteinénykiállitáson a németeknél közbámulat 
tárgyát képezte a különben is kitünteteti ozeglédi gőz­
malom remekei közölt a ozeglédi lisztből Machurliaminer 
lómulnár neje által készített lélestésztu, mely szikkasz­
tott állapotban küldetett löl a berlini kiállításra. Egy 
német pékmester kétln (lésének is adott kifejezést, hogy 
ilyen vékony tésztát kézzel lehessen előállítani. Erre a 
gőzmalom berlini képvFeléje, Btuck L.pót bazánldia, ki 
már IS év óta lakik Berlinben, hol tekintélyes kereskedő 
és vagyonos háztulajdonos, nem nyugodott addig, mig 
föl nem halászott a nagy világvárosban egy magyar 
korcsmán)»!, a kinek a felesége a kiállilás bírálóbizott­
sága előtt megmutatta, hogy mii tud a magyar gazdasz- 
szony s milyen az az igazi czeglédi rétes. Ez a jelenet 
annyira elragadta a jó németeket, lmgy Lefényképez- 
tették a rétosnyujtás jeleneiét emlékül a gőzma­
lomnak is küldtek cgyjpéldáiiyl. A liainisitatlan czeglédi 
rétes fölé pedig azonnal kiírták, hogy iUU u.árka jutalom 
vár arra, u ki a kiállítás bármelyik lisztjéből a czeglédi 
rétes párjának előállítására vállalkozik. Be biz arra nem 
akadt vállalkozó.

— Louise Michel még mindig közbeszéd tárgyát 
képezi Parisban. Az e.ész sajtó foglalkozik a félig tébo­
lyodon növel ts édes anyjával, kit tegnap kisérlek ki a 
temetőbe. Henry Kovludurt az Intransigeant-h-AW azt 
írja, Itogy barátnője iránt a clermonti logbáztian mindig 
nagy előzékenységet tanusilotlak. Így például sohasem 
kényszeritették, bogy a numkateremben ilolgozzék. Az 
ingerlékeny no azonban u kíméletet is újabb kínzásnak 
tekintette, mert irtózott a magános fogságiul. A mi más­
nak kegy lett volna, Lujzának halál vullt ha nem is tes­
tűre, de lelki állapotára. Néhány nap előtt felkerestem
— úgymond Hódiéiért — régi barálnémat és njkaledo- 
niai fogoly társamat. Magával húzott az ablakhoz, szét­
tárta azt és kimutatva a csaknem népiden Oriiano 
boulevardra, igv szólott: «Látja ezeket a l'elfegy- 
vetezelt embereket, a kik ismét fogságba akarnak 
hurczohii ? Tudja-e, ki hozta ide azt a rabkocsit, 
nicy állandóan a kapu elölt áll ?• — S miután 
rögtön nem feleltem, igy folytatta: «Egész éjen át hal­
lom, a mint az. ujsá elárusítók kiabáljak : «Tessék ol­
vasni Louise Michel átszállításának részleteit». Nagyon 
időszerű most vinni engemet vissza Glermontba, Hitkor 
any'átn jobban van». — A Figaro szerint az. öreg Midiét 
asszony, ki szombaton reggel öt órakor hall meg, het­
venkét esztendős volt. Négy év óla lakott az Oruano- 
bouleviirdoti s ez idő alatt soha sem hagyta el laka. at. 
Hosszas betegségének szivszélbüdés vetett véget. .Midid 
asszony szobalány volt Yroneourtbnn, Mailly nr birtokán 
s 1830 május 29-én született az a leánya, ki a «nagy 
polgárnő» — la grande ci toy enne — teil. Lujzái Mailly ur 
atyja, egy agg nemes nevelte fúl és tanította. Az. aggastyán 
eiicz.iklopvdista volt, a lugbizarabb eszmékkel telve, s nem 
ismert előítéletet. Lujzát nagyon szerelte s egyszer isten 
imádásra tanította,másszor pedig Jean-J.icques Huussuaut 
dicsőítette. Az. istenség fogalmának rejtdmecségc gyakran 
képezte Lujzával való társalgásának tárgyát. Mikor az 
öreg meghalt, családja vette át a birtokot és Lujza any­
jával együtt Párisba utazott. Mailly nem liagvott rajok 
többel háromszáz frank évjáradéknál. Michel Lujza, ki 
akkor huszonhéléves és igen képzett lány volt, tanítani 
kezdett. Nem volt egyéb kívánsága, mint az, hogy segitni 
tudjon édesanyján. Á Marais egyik intézetébe járt, s a 
gyermekeket buzgalommal készítette elu az első áldo­
zásra. E részleteket egy akkori kollegája beszéli, ki az 
időben nagy bámulója volt. Az. igazgatónő és a gyerme­
kek is igen szerették a különös természetű másod- 
tanítónőt, ki később maga vette ál egy intézet 
igazgatását a Montmartreon. F. viszonyok közt Mi­
did asszony, kinek keresztneve Márta-Anna volt, 
elég nyugalmasan éldegélt leányával együtt. Aztán bekö­
vetkezett a háború, Hogy mi történt, mindenki tudja. A

taiiiiónü, ki számtalan emberbaráti gyűlésen vett ré-'/t, lóvárosban is megtelték ma mar 
rajongóvá változ* It s belemerült a politikába. Midid■ajrmgóvá változ. It s belemerült a puiunuma. mmuel 
asszony busz évig lakott együtt leányával. \ kniiituunc 
után Lujzát Galedoniáb t vitték. Visszatérte után isinél 
éiles anyjához ment lakni s ezóta csak akkor hagyta el, 
mikor gyűlésre, vagy — börtönbe kellett mennie. Ház­
tartásukat, mely három személyre volt berendezve, havi 
kétszáz frankból tartották fel. Ez. összegei felerészben 
Rochefort, felerészben T. . . ur szolgáltatták. Mailly ur 
egykori öreg szobalányának élete az. utóbbi években nem 
volt egyéb lassú haldokló-mái. Midiéi Lujza nem vett 
részt anyja temetésén; előtte való nap reggelén elvitték 
valahová. Mint a Figaro írja, sem Clernioiitba, sem a 
Sainl-Luz.are fogházba. Állítólag Grévy azt mondotta:
• Nagyon lekötelezne bennünket, ha meg tudott volna 
szökni.« Erre azonban jelenlegi állapotában nem képes.

— A tömjön tisztelete. A liassegna írja : A ke­
resztény egyház szertartásainak egyik legrégibb tárgya a 
tömjén, mert egyike volt amaz ajándékoknak, a melye­
ket a keleti bárom szent király a kisded Jézusnak vili. 
Betlehembe. Barlolini bibornok, a kiliinő egyházi arcbac- 
ologus és a régi szertartások buzgó tisztelője, XIII. Leo 
pápát megkérte, bogy a tömjén szertartásos használatát 
és tiszteletét helyez-; vissza régi lényébe. Mert bár a 
tömjént számos egyházi limkcziónál használják, gyakran 
megtörténik, Itogy azzal a papok és a világi segédkezük 
nem hátinak elég tiszteletteljesen. A pápa meghallgatva 
Barlolini bibornok kévését, elhatározói, hogy a tömjén 
régi tiszteletének visszaállítása végett a Vatikánban uj kollé­
giumot állít. E kollégium neve Collegia del turife- 
rari és belclépliel mindenki, a ki a többi kollégiumok 
tagja. Ez. fogja ellátni ezentúl a tömjénnel való szolgá­
latot az összes egyházi méltóságok föladásánál, mcgál- 
dusoknál stb. A pápa már kinevezte a lurifcrarikal.

— Baleset az imaházban. Ma délelőtt a dohány- 
ulczai izr. inialiázli ni, mint a M. 11. közli, Sváb Gyula 
esküvője alatt, a násznép közt álló Biscliitz-Sdiossbeiger 
Lajcsiié Ilii telén összerogyott. Az eszméié;ét vesztett ha­
lai nőt a sekrestyébe vitték s ott térítették magához.

— Sikkacztó adóblztoB. Becsben a napokban egy 
Uechtrilz Vilmos nevű, előkelő családból való adobizlosl 
fogtak el a behajtott pénzek hűtlen kezelése miatt.Liecli- 
t.ritz nagy iiyoiiiursághaii élt nejével és két gyermekével. 
Összes havi fizetése 45 irt volt, a mihez még felesége is 
hozzájárult azzal a csekélységgel, a mit varrással kere­
sőit. A szerencsétlen ember ily körülmények közi az 
általa behajtott pénzekhez nyúlt, s több mint 300 Irtot 
elsikkasztott. Kölcsönt kért, de nem kapott; anyósa át­
adta neki megtakarított pénzecskéjét, összesen 200 Irtot, 
de ez nem lévén elég Ucelilritz bánatában ivásra ad la 
magát. M.ijd öngyilkosságot kísérleti meg, de ez sem 
sikerült neki. Végre kiderüli a sikkasztás és elfogták.

— FrancoHCOul eset Triesztben. A bécsi le vél- 
liordu-gyilkosuak minden valószínűség szerint utánzója 
akadt tegnapelőtt Triesztben. Az odavaló pénzes lcvd- 
liordúk legidősbbike, az öreg Brandi, a kit elöljárói min­
dig legnagyobb bizalmukkal tiszteltek meg, nyomtalanul 
eltűnt. Konstatálva vari, hogy a rábízott pénzcslcvcleket 
mind kézhez adta, kevés kivétellel; mivel ki van zárva, 
liogy az öreg sikkasztott, attól tartanak, hogy Brandi 
Ffuncesconi-biiiilctl áldozata lett.

— Amerikai kiállítás Londonban. löüG. május 
elsején amerikai kiállítást szándékoznak megnyitni Lon­
donban, melyen nemcsak Amerika természeti és ipar­
termékeit fogjak közszemlére kitenni, liánéin bepillan­
tást fognak nyújtani az amerikai élet minden nyilvánít- 
lásába, a Wall Strceleu levő pénzváltó üzletektől a ka­
liforniai csapszékekig. Lesznek olt Hondái gyümölcsáru­
sok, indián gyupoL-züvök, p.i Villonok és italmérések 
mindennemű jégbe hűtőit nedűkkel, vendéglők fehér és 
fekete pinc/.évckkcl, sajtó-pavillon, atlanti táviró hivatal, 
magasban járó villamos vonat nevezetesebb középületek és 
fogadók külső és belső ábrázolása, műhelyek feliér, kihinti, 
szaré use ll és rézbűrü munkásokkal és nnmkásnókkcl, a 
nagy vasutak és csatornák forgalmi rendszere, olaj for­
rások, szén- és eziislbányák kiaknázás! módszere a hoz­
zátartozó gépekkel és munlúkésxii lékek kel, usolnakok, 
liajóminták, hadi fölszerelések, amerikai színház, szóval 
szemléliietové lesz léve mindaz, a mii az amerikai eszik, 
iszik, tervez és végez. Nem csoda tehát, ha Londonban 
rendkivüli érdcklöüésscl tekintenek az uj kiállítás elé.

Rövid hírek. Az ipoh/sáyh i kaszinó 
Szondy-Simor alapiIvúny cziin alatt kulturális eze- 
iokra fogja I'ordilani azt a háromezer Forintot, me­
lyet a Szondy-etnlékrc a kaszinó gyüjtötl, de a mely- 
összeg a bibornok nagylelkű adománya folytán fö­
löslegessé váll. — Szabad káról láviratozzák: 
Hétfőn Mamusich Lázár szabadkai polgármester és 
Horváth Móricz országgyűlési képviselő közölt pisz­
tolypárbaj történt. Mindkét fél sértetlen maradt. — 
Szászrárus környékén újév napján este nyolez 
óra tájban gyönyörű meteort látlak, s a mint észak­
ról délfelé lefutott, pompás kékes-vörös színe el­
halványította a közeli csillagok lényéi. — A po­
zsonyi Toldy-kör érdemes elnöke Vulkovich Sán­
dor lemondott az eddig viselt tisztségéről. — Jiées- 
ben tegnap lefoglalták Kuliler Henrik 500 forintra 
becsült ingóságait egy 130,000 lovintos követelés 
fejében. — Bleiből Írják, Itogy a Scliillhorn nevű 
2071 méter magas hegyet, melyre fölmenni még 
nyárban is nagy vállalkozás, a múlt Ítéleti merész 
utasok megmásztak.

— Rablcg'yllkOBság Postmegyébeu. A főkapitány­
ságot ma egy rövid, keveset mondó táviratairól értesítő, 
hogy Gödün rablógyilkosság történt s a gyilkosok alkal­
masint a fővárosba menekültek. A rendőrségnél nagy 
zavart okozott ez a távirat, mert semmi támaszpontot 
nem nyújtott a gonosztevők nyomozására. Csak hosszas 
tanakodás után derült ki, hogy az a gyilkosság vollakép 
nem is Gödön, hanem Vácz-llativáuban történt, s már 
tegnap értesült róla a főkapitányság, a mint az u mai 
lapokban már olvasható is.Vasárnap éjjel ugyanis négy 
(Cgyveres rabló tört be Illan Jakab vácz-liartyáni korcs- 
máros és bérlő házába s a beteges öreg emberi aeyba- 
föbo verték, segítségére siető lizonnyolcz éves fiát pedig 
lelőtték. A csendőrség másnap reggel azonnal megkezdte 
a rablók üldözését, de csak annyit tudhatott meg 
felőlük, bogy a főváros felé vették Htjukat. A gyilkosság 
helyén kél újdonatúj revolvert s egy széles peremü ka­
lapot találtak, de c bűnjelek nem igen könnyítették meg 
a nyomozást. — A Vácz-llartyáiiboz legközelebb eső úr- 
ház lakói már inkább szolgálhatlak útbaigazítással s el 
is mondották a csendőrüknek, hogy vasárnap éjszakáján 
kél furcsa külsejű ember szállt be hozzájuk, azt kér­
dezve, hogy melyik utón érhetnek leghamarabb Duna­
keszire. Az egyik magas, sovány volt, a másik zömök 
termetű s mindakultúnck széles karimája szalmakalap 
volt a fején. A vasúti űrtől tudakolták azt is, liogy sokan 
hálnak-u az oiházban s nem jutna-c számukra is hely. 
«Bizony sokan vagyunk — felőle az őr — de nem 
azért, mintha félnénk. Ki is bántana minket szegény 
embereket ? — Az idegenek erre odébb állottak, 
s a vasúti őr, a ki önkéntelenül utánuk nézett, látta, 
hogy Dunakeszi felé tartanak. A csendőrök tovább in­
dultak e nyomon s megtudták,hogy a két «furcsa külsejű» 
idegen rá szállott Budakeszin a 43. számit omnibusz­
vonatra, mely a főváros felé vitte őket. Ulti József ka­
lauz igen gyanúsaknak találta az utasokat, kik egy har­
madosztályú kupéban ültek s figyelmeztette rájuk a vo­
natvezetőt, a ki szintén különösnek mondta, liogy ilyen 
hidegben is szuhnakalapot hordanak. De nem csak a 
szalmakalap volt rajtul^ szembeötlő, hanem egész ruhá­
zatuk, — legkivált a szürke halina-kabát. — A csend­
őrük távíró utján adtak liirt a budapesti főkapitányság­
nak, mely egy tisztviselőjét kiküldötte a gyilkosság szín­
helyére, hogy ott részletes infurmácziúkat szerezzen. A

kellő intézkedéseket, 
hogy el ne kerüljék megérdemelt büntetésüket a gyilko­
sok. Néhány polgári biztos a főváros környékén keresi a 
gonosztevőket, mert bizonyos jelek arra mutatnak, liogy 
nem Budapesten, hanem Rákoson szállottak le az omni- 
hii-z von iti ok

Obszeesküváa a kormány bizton elleti. A Je-
l.eif.ilii-s) Fajos ellen szólt oss/eu»Liivé» képezi a rend­
őri botrányok legújabb fejezetéi, s hogy a Miitorich 
Tmiiéi léte ugy ■ zalai cdd.g hiis/.álódl k össze, abban 
nagy része van annak, hogy ezzel az ügygyei senki sem 
foglalkozott a megkívántain gyorsasággal. Ez ügynek 
kezdete ura vihető v-.-za, hegy llae.zakó Sándor 
ie dúl liszt egy alkalotnu.il, midőn Majthényi rendűi ta­
nácsos ól kihallgatta, állítólag ugy nyilatkozott, Itogy ba 
I) beszélni akarna, n folyamatban levő vizsgálatnak a 
minisztériumnál is akadna dolga. \ int óz állítólagos 
nyilatkozat kiszivárgott, .(/./ ■! nyeri kiegészítést, hogy 
M/jtl.eiiVi két je: yz »könyv t v. ti lel, melyeknek éle 
Jvkcifdiissv ellen n.imtill. Ivnlán lliczako l«lliiggeszte- 
telt hivatalától, mit sokan lulajdonilottak annak, liogy 
B;o zakó .!• kellaiiissy eben fhei; nyilatk« zni. F.tiliól ke­
rekedett azután más ezelőtt .i rendőrség kütclékőbon 
állott egyének beleu, i ■ iv.il a. rouiplot, a minek azonban 
n kőinianybizlOcl illetőleg k< inul) kovelk-ué ei nem le­
hetnek. Bleycrvolt reiidörügynök Majthényi reiulúvtauác-os 
elölt azt a lef p'cz'.-t tette, hogy IMrovics ügyvéd Theisz. 
Elek főkapitány volt titkára, ki egy mellőztél és miatt vált meg 
a rendőrségtől, a főkapitányról terhelő leleplezéseket 
akar tenni. Ennek következtében Majlii nyi yzy alkalom­
mal beszélt is l’elovicsesal, a ki nem esak Tiiaisz ügyeit 
Icplc/.geltc, hanem .1 •kellaiiissy ellen is terhelő adatokat 
sorolt fel, de tiltakozott az ellen, hogy adatai jegyző­
könyvbe vétessenek, kijelenté, hogy mindezeket memo­
randumba f piaija M-szv. IMrovics ■ z‘. meg is lelte, do 
mielőtt tizenkét ívre terjedő memorandumát illetékes 
helyre jnilalla volna In/ailmasm azt tanácsolták neki, 
hogy az ügyet előbb beszélje meg Szkivy rendói l.api- 
lánynyal, a l.i megmagyarázta IMioucsnak, hogy ól 
csupán a rendőrség elégedetlen elemei akarják eszközül 
használni bosszúiéi vők kivitelére, u ntire Retro vies cl is 
állott szándékútól és mól Majttién it levélben éilesilelle. 
Majthényi erről Beniczky államlitkárt éttcsiteRe, a ki 
a belügyminiszterrel beszélte meg az ügyet. I löközb n 
Rvlvovics is redukál:a terhelő adatait és csupáii annak 
állítására szorítkozott, hogy Tiiaisz lokapitáuy és Jekel- 
falussy miniszteri tanácsos bizonyos id üközőkben egy­
másnak pénzes leveleket küldözgetlek, de arról már mit 
sem tudott, hogy e pénzeknek mi volt rendeltetésük. 
Midőn J ekel fa! ussy e dolgukról tudomást szerzett, vizs­
gálatot rendeli el, a mi kiderilé, lmgy a eseti ellene a 
rendörtisztvisclök elégedetlen elemei szülték egyik kere­
pes! uli vendéglőben. Ezután M íjiiiényi Petiovicscsal 
minden összeköttetést megszakitotl es tudatta vele, liogy 
lia memorandumát be akarná adni — küldje el postán.

— Örült az utczan. Tegnap egy nő az ulczán több 
járó-kelül mcgszolilult, hogy nincs-e szüksége c elédre s 
egyik-másikkal erővel el akart menői, hogy beáll hozzá 
szolgálónak. A lány magaviseleté végre lultiiut s egy 
rendőr bekísérte a kapitányságra. 1:1 kitűnt, liogy a sze­
gény nó, intól esak annyit leheteti megindul, liogy neve 
V'atkai Zsuzsi, eimezavarban szenved, minek következ­
tében rendórorvosi utalvanynyal beküldlék a Rulais-kór­
ház megfigyelő osztályára.

-e Tizenkét halott került tegnap a Rókus-kórliáz 
halottas kamrájába, még pedig 8 a kórházban halt meg 
s 4-ct kividről vittek be. E szám oly nagy, hogy hozza 
hasonló már régen nem fordult elő c kórházban.

= A holttestek boixczoláaa körül követendő eljá­
rás tárgyában a főkapitányság utasítás tervéi dolgozta 
ki, melyet felküldött a belügyminisztériumhoz megerősí­
tésre. A iniiiiszler azonban a tervet ma a fővároshoz 
küldötte le véleményadás végeit, mert a kiadandó utasí­
tás szabályrendelet természetével bír.

= Egy munkás halála. Molmi Lajos révkomáromi 
születési! itt éves bajuács tegnap reggel az o-budai hajó­
gyári szigetről át akart menni egy ott javítás vegeit -ki­
kötve álló hajóra s midim az áljáró deszkára lépett, vi­
gyázatlanságból léjét egy oszlophoz ütötte. Ez által egyen­
súlyt vesztett é.s u két hajó közt a Dunába esett. Két 
munkás azonnal segítségére sietett s még élve kihúzták, 
de a jéghideg viz annyira átjárta a könnyű öltözetben 
levő munkás testét, hogy eszméletlen állapotban szadi- 
tolták az ó-budai hajógyár kórház iba, hol alig néhány 
perez múlva angliait. Holttestei átszállították 
kórház halottas kamrájába.

Rókus-

SZÍNHÁZ, művészet.
— A várszínházát ma este az Ezres bankó elő­

adása alatt kitüntetés érle. Ö lelsége a király, a írón­
őt üküspár s Mária Valeria fulieiezegnu jelen voltak a 
barátságos kis színházban. A magas vendégek látogatása 
Jure be voll jelentve s igy az igazgatóság megtehette az 
előkészületeket a fejedelmi vendégek méltó elfogadását a. 
A királyi páholy feldiszilésén már tegnap dolgozlak a 
kárpitosok, szintúgy az előszoba kicsinosít isán is, mely 
fehér atlasz kárpitjaival igen csitt, s voll. A katonai fő­
parancsnokság épülete léiül való bejárat előtt szőnyeg 
volt fellerilve és a páholyba xcze'.u lépcső virágokkal dí­
szítve. llcl óia elölt öt perczczel érkezett inog az első 
udvari fogat a feljáróhoz, melyből Mária Valéria Klier- 
czegnö s udvarliölgye Koruiss grófné szállodák ki, ki­
ket a feljárónál a budai színházi bizottság fogadott. 
A fűltél ezegnő, ki feltér, elül kissé kivágott ruhát viselt, 
az udvari páholyba ment s figyelemmel hallgatta az 
épen megkezdett Hunyadi László omeriuret. Egynegyed 
nyolezkor érkezett meg a lrónörükös|>ár, Rudolf trónörö­
kös gyalogezredének egyenruhájában, Stefánia trónörö­
kösné pedig halványkék nieiveilleux-niháhan jilnit meg. 
Ugy a derék, mint a ruha c.ipkével voltak diszilve. \ 
trónörökösné kezébe vette a szinlapol, mely vörös és 
zöld hetükkel f- hér selyemre volt v It nyomtatva. Végre 
pont nyolczadl'él órakor megérkezett ö felsége a király, 
kit a feljárónál.Ftleky Miklós igazgató és a lépcsőnél a 
bizottság tagjai üdvözöltek. A király huszártábornoki 
cgyenruliábaii jeleni meg, s Feleky igazgatóhoz a követ­
kező szavakat intézte: »Hogy vannak?» »Hallom, nem 
régen játszanak.» Majd helyet foglalt a páholyban. Az 
uralkodó család nagy figyelemmel kísérte az összevágó 
előadást. Kivaló tetszésben részesült B ah iné asszony, ki 
ezúttal igazi jókedvvel és az ö nagyimüvészetével játszott 
és énekelt. A második felvonásban egy dala után ü fel­
sége maga kezdte el a tapsol. Stefánia és Mária Valéria 
föl ic rezeg mik sokszor elmosolyodtak Makó júizii alakítá­
sán s Rónaszéki humorán. A magas vendégek csak az 
előadás végével távoztak el, miközben a király Feleky 
igazgatóhoz a kővetkező szavakat intézte: «Nagyon szép 
volt. Nagyon meg vagyok elégedve. Bluhám t már kü­
lönben is ösuicrjük.» Az első udvari fogaiban a trón­
örököspár, a másodikban Valéria fölicrczegnő s Koruiss. 
grófné s a harmadikban ó felsége a király tégláit helyet 
A páholy feljáratnál összegyűlt közönség élénk éljenzés' 
sei üdvözölte a királyi családot.

— M. kir. operaház. Ma este A uh er kedves Fe­
kete dominá-yÁl adták először az uj házban. A mii 
színpadi kiállítását illetőleg m gcmlitjük, hogy a jelme­
zek nem újak, a díszleteket pedig az eddig aduit operá­
kéból állították össze. Volt azonban részben uj szerep- 
osztás. Angélát Komáromi Mariska kisasszony adta. E 
szerep ábiázoh jónak nálunk kettős nehézséggel kell 
megküzdeni. Először is kiváló könnyedséget, negédet s 
tetszetős koloraturás éneket kivált meg a művésznőtől, 
ki folyton élénk s kifejezésteli játékkal is kell, hogy kí­
sérje a szaporán változó helyzeteket; másrészt még any- 
nyira emlékezetében el közönségünknek Pauláiénak, ki 
e szerepet nálunk alkotta, elbá|oló linóin mesteri alko­
tása, hogy ehhez méri minden későbbi Angélának mű­
vészi mértékét. Komaromi kisasszony, kinek kis szerep­
köre ezúttal egy igeit fontos alakkal szaporodott, fel­
adatát tőle telbetuleg, azaz eddigi művészi képzett­
sége eszközeihez mérten , minden tekintetben di­
cséretesen oldolta meg. Hiszen már ama körüL 
mény, hogy ismét egy kedves játék-opera, mely e műfaj 
újabb termékeinek egyik legkitűnőbb képviselője, kerüli
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aggasztóan cloluszosodó daliiiüreperloireunkha, elnézőbbé 
(elleti az embert azon számos kívánalmak tekintetében, 
melyek c kömi'.cd milyenre ápolását annyira megnehe­
zítik, s melyek köz -I a legelső egy al kai inas smibrette 
megszerzése. Komáromi kisasszony mindeneseire azt 
mulatta ma, hogy ha éneke kiművelés által biztonság­
ban mozgékony simaságban s bensöséglien nyer, miben, 
ba komolyan idejekorán hozzálát hanganyaga lökélyesi- 
léséhez, nem kételkedünk, akkor ő e szakmának igen 
jeles, egyhamar alig pótolható művésznője lehel. Ma e 
szerep nagyobb számaiban, az első felvonásbeli couple- 
lek, a romín arragonaic. a Julianuval folyó kettőse, 
s a harmadik felvonás elbeszélése előadásával na­
gyon kielégítő őneki sikert ért cl. Játékát szokott 
kedvességével színezte s e részben mondhatni, hogy 
alakítása a zenei rész érvényesítését felülmúlta. Fel­
lépése általában a várakozásokat mindkét tekintetben 
meghaladta. A dalmű többi szereplőiről is csak jól 
mondhatunk. (Jdry diszkrét módon adta Elfőni lordot, 
mely sz- rep e charge klioz illő természettel nem kiró 
művészhez kevéssé lilik. l’aiili Iloratioja, Kőszeg by ko­
mikus Ciil I‘erez-e, Kordin kisasszony Brigittája bevált 
régibb .smerusők. S.ixlelincr Emma asszony (Claudia), 
Kotter kisas zony (apacza) s Kiss Dezső ur (Julián) ki­
sebb szerepeikben derekasan működtek. Elismeréssel 
említjük lel az énekkart is s a férfikar elénkebb játékát 
a másodi. felvonásban. A dalmű után a tánczkar aratta 
babérjait a liococo cziniii sz- p tánczegyvcdeggel. A kö­
zönség láthatóan gyönyörködött az élvezetes előadás ü e 
zenéjii dalművén s a lái.czmü szép látványosságain Az 
előadáson jelen volt Kioldd löherczegnö s leánya Maria 
Dorottya herc/.egass/ony, kik .Nyári bárónő s Bianca 
grófnő mlvai hölgyek kisér. télien a/, cl-ö felvonás nla't 
s Coburg herczeg nejével Lujza királyi lierezegnovel, kik 
a második felvonás alatt jelentek meg a túlién zegi pá­
holyban. B—fi.

— Jókai Mór drámája Az árun;/ ember febinár 
vége felé log szilire kei ü ni a bécsi wiedeni színházban. 
Mint a IV. írja, e színház igazgatósága a két főszerepet 
Lesser Szaniszluval. a budapesti német színház igazgató­
jával és gróf Turökuu Buska asszony nyal akarja ját­
szatni.

— Milanóban a Manzoni-szinházlian szombaton adták 
először Francois Coppéu Heverő Torelli eziniü drámá­
ját, mely azonban igen hűvös fogadtatásban részesült s 
olasz lapok azt Írjak felőle, hogy inkább opera-szövegnek 
volna való.

EGYETÉRTÉS. SZERDA. JANUÁR 7. 188: 18 f >•> A

. .V,"^!102111 és általa az összes lakosságnak egy régóta
in . ' '"^ósulna meg; és habár ez ügyben okvei-
l.tlv/fi lk'UK°s vény hozás! intézkedés is, mégis a

«1111 mar az idei május 1-re megszüntethető lesz, ha 
a luxaios képviselői ez ügyet erélyesen felkarolják.
, T.A.yn kér. erzsébetvárosi kör a napokban 
ailott u esen a 1 est és Buda közt építendő harmadik 

d «.gyet_targyalta- Az ülés egy Schneider Alajos min.
. ztalytanácsos, Iíunváry Fülöp főmérnök, Klein 11.

ti.,-li 'í-Z. e?- l|j; Ludvig János tagokból álló bizolt- 
-agn küldött ki, hogy az ügyet figyelemmel kísérjék és 
tanulmányozzuk s ennek eredményéről a kör teljes ülé­
sének idonknit jelentést tegyenek.

tartassa! követte feladatát, mely ubbui áll, hogy a ma 
gyár szépirodalom iránt a magyar közön.-ég soraiban mi- 
nel bensőbb és állandóbb érdekeltséget keltsen. Hogy a 

_°z',n.?|eb érdeklődését megtudta őrizni, arról havi felol­
vasó ülésein mindannyiszor örömmel győződhetett meg. 
L v* ulescket imndenkor oly díszes hallgatóság láto­
gatta, melyre minden irodalmi társaság méltán büszke 
lehetne. Hogy c hallgatóságban a legszebb és leghiibb 
elemet a nők képviselték, talán mondani sem kell. Nctu- 
c;ak nálunk, a müveit világon mindenütt a nők azok, 
kik a szépirodalom iránt soha ki nem apadó vonzalmat 
fiit 1 °i •est tanusi‘anak. A jelentés kiemeli ezt a jelensé­
get, különösen ma, mikor súlyos társadalmi és politikai 
problémákkal való tusakodás még inkább ellátszik vonni

EGYLETEK. TÁRSULATOK nvnkPí/>,t/a-0mltil ,a /'-,ríiak an,a sorát, mely jobb viszo- 
. ... ’ -1 U-LaAl UH.. ")ok kozl ,'s csak lutólagos tekintetre méltatta a szép-

- A lovarntshfi« \r\Krr'A ± •» t _ - • iroda lom niiyvri a,.  .« ...z,. -ia.

S P O R
levő— Pálffy Vilmos grófnak Pozsonyhoz közel 

vadászterületén 0 hu liarinadikán tartották meg, a le­
helő legkedvezőbb auspicziuniok mellett az utolsu hajló- 
vadászatot. Coburg Fiigyes és Fülöp berczegck szin­
tén resztvettek a vadászatban, mely délelőtt 9 órakor 
kezdődött. Lőttek összesen 25S nyulat, 11U fáczant és 
12 zergebakot. Vadászat közben nagy lakoma volt és 
csak a késó éjjeli órák vetették végét a sikerült vadá­
szatnak.

— Hajtóvadászat. Hcrlclendy Ferencz orsz. képvi­
selőnél Tomajon, /. ilaniegyeben deczeinber 27—31-ig 
sikerült hajtóvaiiászat volt, melyen a szomszédos megyék 
birtokai közül számosán vettek részt, a fővárosból pedig 
Elek Gusztáv honvédezredes és Szemere Attila. A vadá­
szat eredménye 170 nyúl, 15 fogoly és egy szarvas. A 
vadásztársaság Deyin Ferencz gr. meghívásának engedve, 
a grófi birtokot is végigh jtatta szép eredményűvé!.

FŐVÁROSI ÜGYEK.

— Az uj tanácsnoki állomások betöltésének
kérdése hozta most hullámzásba a kedélyeket a város­
nál. A tanács a holnapi közgyűlésnek mutatja be a bel­
ügyminiszter leiratát, a melylyel az uj szervezés júvália- 
gyatik. Ennek természetes és törvény szerinti folyománya 
az állomások betöltése minden további haladék nélkül. 
Igen án . de ez ellen most felt muull a Lenkeil-cluh, a 
inelv azt akarta, hogy az uj szervezés életbelépte áltálán 
halasi assi k e l .1 f. deczembcrbcu, vagy Ián 18SG 
januárban bekövetkező általános lisztujitásig. Érve az, 
hogy ha most elkezdődnek a icszU-gr s választások:
.■ tanácsnokok, a főjegyző, a jegyzők választása, 
ez a hosszú sorozat lolyui fog majdnem a tör­
vényhatósági bizottság mai dátumának lejártáig s csak­
nem öászeet az általános tisztujiiással. Addig pedig 
a városi képviselők folyt n ostromnak lesznek kitéve az 
aspiránsok ró zérói s 1. közigazgatás szenved a korteske- 
désben, mert a tisztikar érdekeltjei el fogj ik banyugolni 
1 Inv.,lalnk.it. Más álláspont az, a mi a főpolgármestert 
vezérli. < • a szervezést élet beléptetné, de a tanácsnokok 
megválasztás it akarná elhalasztani, hogy ezen all in so­
kat helyettesekkel töltse he. A harmadik nézet Kamer- 
iiiayer polgármesteré s vele a tanácsé. E felfogás sze­
rint az állomások, mik újonnan szerveztettek, azon­
nal, választás utján betöltendők. Mert a szervezés 
b fejez.'ti tény; a kormány jóváhagyta; a lövá- 
tosi törvény megírja, hogy az üresedésben levő ta- 
i ácsnokj állomások azonnal betöltendő., s ha a pá­
lyázati határidő alatt is helyettesítésre vau szük- 

lielycttcst .1 főpolgármester nevezi ki. Iga/, hogy 
1 - 'ilés Andreinszky halála után eltéri, azt 

mondván ki, hogy addig, inig az uj mmn szervezett 
• •" * t ic.icsnoki állomás lietolleseie von ilkozu niiiu-z- 
tori 1 yáli ;yás leérkezik, Atidreánszky helye helyettes 
.i.i.ii töltessék le, hogy így aztán egyszerre négy tanács- 
im, . ilaszt -.1 menjen végbe. Íme, tehát mar maga a 
kozgyo i s o nyilatkozott néhány lu xai ezelőtt a ?zeivt/és

. . 1! ■. 1 beléptetése s a választások haladéktalan megej 
ruellell, mihelyt az helybenhagyást nyer. Ettől az állás- 

ponti..1 ejti rm most annál kevésbé van ok, mert a kuzgy 
!•, - több ízben sin gette a szenez- s szorgalmazását s ezek 
kovetkezti n polgármesternek személyesen kelleti 
Jarni belügyi kormánynál. A közigazgatás érdekében 
ukvetli ges a választások megej lése, hogy kél

1 ■ I i,: thassék, vagyis az elintézésre x.iru ügyek 
gyorsabban legyenek elinlézlietök, mini most. 1 la az 
állomásuk helyettesek állal töltetnének be, ezek valószi- 
iiiileg még többül kortcskudnúnck, hogy az általános 
tisztujilásnál tényleg meg is választassanak. Igaz, hogy 
a választás korteskedéssel jár, de ennek a városi kepví- 

> maguk az okai, mert h geslegnagyobb részben meg­
kívánjuk, hogy a jelölt náluk tiszteletéi tegye s a kiélném 
megy. ignurálásnak veszik, de különben is ki fog 
többet koileAcdui: az-e, a ki a választások elhalasztása 
cselen egy egész évig aspiráns marad, „vagy az, a ki 
a pályázatok azonnali kiírásánál legfeljebb három, liu- 
Iiu/Jut s/.áuliat az utánjárásra? mert április 22-ére a 
lvualst-bb loku jegyzőválasztás is befejezésre jut. Vt ^re 
I- nyűgöd túliban néz a tisztviselő az. általános tisztujitás 
' 1 - ba akkor csak hivatala megtartásáért kell dol­

goznia, mint akkor, ba azon alkalommal kell hivatalát 
elnyernie, lehat magának a kurtcskeUésuck szem- 
pontjából is ebből a szükséges roszból kevesebb alkal- 
matlam-ag jutván a képviselőre az állomások azonnali 
°el< llése esetén, az. argumentum a halasztás ellen szol. 
X*8re ncm tévesztendő szem elől a kis hivatalnokok ér- 
defic, azon kisebb állású egyéneké, a kik nem a 
közgyűlés, hanem a tanács állal választatnak. — \ 
iegy/01 k.u ezek sorából egészitttiek ki. — ||,| 
nmidecy ezekre a «szerény fizetésű tollnokokra es 
gyakornokokra, a kik egy évtized ut.i is várnak a jobb 
s( na, bog) egy evvel elüld, vagy később lepnek-e elő?

tízéves gyakornokból must legyen-e tollnok vagy 
e-i. cSU-baii ? bzóljunk-e arról, hogy az összes uj 
állomásuk az lfrSuik évi budgetíje fel vannak véve?
V "»By kozélelmezéstinkre mindegy-e, a kuz-
et*.’11‘ie/i 1 ügyosztály most kezdi-e meg működését, hogy 

' valahára előbbre vigye, v.,gy a jövő eszieiido- 
■“/,‘J::i a munkához látni? Azt disz. zuk, lioev 
'"i, imént jelzett álláspont közül nem lesz nehéz a 
i1' közgyűlésnek düntvm — a tanács javára.
A bidváai eltöriéao ügyében a félhivatalos Und. 

Lurr. I.'.xit.e.ük.i írja: A fővárosi ké|)vi,eloiesi.i!et 
kezdemenyezeiéből a péiizügymmisztcrrel tárgyalások 
kezdettek meg, oly ez. ihol, hogy a liidvám legalább a 
gyalogjárókra nczve lornílessék el. Sz.ipáry gróf állás- 
ponljn e 'ívide.-beli oly előzékeny és méltányos, hogy az 
"é’j sikeres megoldása biztosan várható. A ■ 3 ■

A fővárosban ldözö bécsi mérnökök és épí­
tészek mai (lele|uttjüket a nevezetesebb épületek meg- 
vfi'iill|L LÍL1C !°-rill"U'|k- Találkozó bolya Hungária szálló 
xolt, honnan knencz ura tájban indullak el kocsikon. Az
egyik ie>z a lipótvárosi bazilikát szeinlélto meg, mely­
nek újra építéséről már gyermekkorukban hallottak lc- 
„enuakat. Alaposan megtekintették minden részét s abban 
a reményben távozták el, hogy talán unokáik majd egé­
szen 1 es la uralva lógják láthatni. Imién a ferenezvárosi 
tem|)h "ihoz hajtattak, melynek ritka szép festett üvegei 
.1 hal.un s loltunest kelti tick. Azután a sugarútól járva 
xcg.g, tizenegy ura tajh.m a műegyetem épületébe tértek. 
Ugyanezen utó alatt a másik csapat is sok érdekes látni való­
ban gx01 iyőrködött. A budai Mátyáslemplomelőtt voltazelső 
megalla-scsiknemegy 01 a hosszáig vizs-á Iga tták fővárosunk 
c legliec.-esebh építészeti emlékét. Hollós Mátyás tem- 
li.oma,tudvalevőleg már rég levetette ócska, megviselt 
ts poin.d.i ku sejti s most fehéren fénylő csiszolt kö­
veivel meg kékes-szürke bádog tetejével olyan, mint 
egy szej, leány, ki hufelier ünneplőt vett magára. Nemes 
idomai, az osz.lojn k es mellékpárkányzatok ritka óssz- 
bangja meg az. egész épületen olöntlö komoly, nemes 
gutb slxl, a helyen alkalmazott díszítésekkel együtt rend-
Gl|Vi!!vfilAgM?UI e !l,lK‘c;:l, k !®kz6s6t- Az építést vezető 
fvlucyi.lo nem csak a templom minden részét mutatta 
nicg, hanem azokat a rajzokat és mintákat is, me- 
xck a templom tovább éj-dósét tüntetik föl. A Má- 

tyas-templombol a tárnok-.itezán és a Henlzi-szobros 
£S!'a!l^F,lleyi fZI1"6“ ügyelem tárgyát kéj.eztc, 
ü -7 Likir í |,alo ,a ;"lla ,e-<zélje, hol az. építési és 
műszak, iroda van elhelyezve. A palota terveit és alap-
Kvm' ’, '!,cA®k af ‘»^zcs lako-ziályokat feltüntetik, 
szluU niemok mutatta be, úgyszintén ama tervrajzokat 
is, melyek az uj várpalotára, illetőleg a mostani kibovi- 
teseio es a a akitasara vonalkoznak. A vendégek külö­
nösen ez utóbbi .kra lorditottak nagy figyelmet s a ma- 
gyarazana! szolgai,, mérnöknek több szakszerű megjegy- 
zesl teltek. A varból lej .vet az Ybl-féle várbazárt néz-

irodalom buzgó törekvéseit és most még inkább föl 
mentve véli inagat az alól, hogy eddigi közönyösségét 
ne egebb érdeklődéssel, kitérő magatartását aktívabb 

paitlugassaI váltsa tői. Nem tesz. a jelentés szemrehá­
nyást azért, mert valaki hazájának üdvét az anyagi tű- 

lésében keresi; nem vád senkire nézve, lia

i;„i.. 1 . *,.... .... o,ev «i<*v«.nvooa luuiit a közügyét
Uekebeii. Mindez szükséges, sót nélkülözhetetlen, mert 
lealis alapot kepez, melyen a társadalom all. De min­
denesetre egyoldalúnak kell neveznie ama felfogást, 
mety a gyakorlati ember komolyságát úgyszólván ellen­
iemé atiitja a széppel való foglalkozással és önmagával 
min egy elakarja Intetni, hogy a költői és művészi elme 
produktumaihoz csak idövesztcgctésscl közeledhetik. - 
Az. említett fellogasban rejlik annak fő oka, liogy 

magyar szépirodalom még most sem részesül 
az anyagi támogatásban, mely nélkül igazi 

nem képzelhető. Épen azok áldoznak leg* 
a.. ,. “‘Öjébbet tudnának adni, lia teljesen

'•k meg 
olt levő

kocsikon a műegyetemhez hajtottak- A már 
másik csap-.Ital együttesen Hteindl Imre 

m..eg)elci..i tana. vezelé=e mellett vég,g járták a tan- 
, Vb', ó ’i '‘h ' r:"u!"l","okal' ® vegyészeti épületet s vi-tl SfiLDó .jarl !:zv",lu« mik«"" => kifáradt* bécsiek 
\ ' 1 u a 1 ul^"M ,a ‘cygelizni és utrakészülni. 
Ma. Lett. dl. I ómkor az államvasuiuk pálynházában volt
?/n«RkiV*iítaSb iA !7'n\° b,zollSii8 számos tagja ki- 
•Ulc 1.1 a laxozonal, kiknek i ev, ben Hehmiedt, a be-

’•3l, IIIVH!,,k" '"s «•pdeszegylel elnöke mondott meleg sza-

dajiedi látogatása 
közt ezeket Írja :

alkuim 1 Dói küldött 
Valob m bámulatos.

ben

mk nlv"1Zvl.1 . «-'ízülete merész vállalkozás? szellemmel 
Uuosu xa imve elte alig 2 évtized alatt Budapest városát. 
A ni itt !et'ejolt. az annak az erős koz-z.elleumek az
bóe dn?’ V,3SZa nehézség lót,
bob) ehIju kitűzött czéljat s ez az, hogy Magyarország
luxaio=at az európai legelső városok sorába emeljék. A 
ke!?Sidö^^^immy karonxe jártak el c cz.él elérésebe., s 
11 ÜV . ü ' 11 , 'zaz„ milbunal többet fordítottak erre. 
Ho J mit tehet az öntudatos, kitartó ezentralizaczió: 
\htí or'z-W S h!"1 “1LT:niutatjaBudapcst felvirágzása. 
O z ; t ül" C t-'5k,dulmu es közlekedésé a fuvarosban 
u.-;Z.po.; ősi). az összes vasúti hálózat u város szive-
; , ,|.;Uh"ZU ,s.. az ülszan gazdagságának Icgtávo-
í nó.e > 11 koZeu,lj,l,ozz'' a pénzvilághoz. 1SGS óla
t u ketsz.era.iny, lett. Hogy ily rohamos
kj.odes mellett minden ipa,kodás daczara a tudás nem 
xo mmdig egyenlő aranyban az akarattal, köm,ven meg­
üthető es minden farad »/.ás daczara sem sikerült a 
nxiigoli kultúrát teljesen elsajálituui. Leginkább a keleti 
ízlést latjuk tulbajtutt pompával. A 1111 azonban modern 
tudományosság áltál egy varos emelkedésére felhasznál" 
haló, az Budapesten megtörtént. A széles utczik a
cilás*'fe!Iiászn'■‘fi'^ l'itÜ“u küv.ezet s az elektromos vilá- 
gitds felliasznal.isa szej, várossá lettek Budapestet. • —
i./.után alter a logadfalasra és elmondja, «hogy a bécsi
Sadtá:!".VaZ1UJa il üuhiabeszédszerü vendégszeretettel

,, j A “agyar tiEztviselök orsz. egyesülete dr
el rnak d"Ő J,ulj « hó 8-án délután 5 és
lel oiakoi az egyesület helyiségében igazgató választ­mány, ulest tart A tárgyak kvzl van az"egyesükti ti 
ejates ügyében kiküldött bizottság jelentése is.
, ?iflvasa30kat rendező társulat
ic.zuol a budai kor helyiségében, 0 hó 7-én d. 11. 5
HiuaérúA “ Vy JU,‘0S Cfc’yetC"li tanar felolvasást tart

— A magyar földtani társulat január 7-én szer­űm. délután 1, urakor szűkülést tart a m. ,/aktiéinia 
l«-ldsz.,"ti kis termében. Ez alkalommal dr. Szabó Jó- 

alanyiam közte,nmiyeket terjeszt elő, dr. ltotb, 
barna pedig előadást tart, a jégkorszaki glccsurck nvo-;;;:;,iatai^a ^1«»- a szűkülés ÄS

szrtl m í/íIsP0Sti1 anSoltörben (nádor-uteza, Tigris)
. r °lak",r. ‘‘‘j Weiser Karoly kir. közjegyző 

hog/css 0/ mankind czim alatt felolvasást lari/ A
iáSS,“CSOt“ 65 ,"Ulali,ie t6veli' Vendégeket

budapesti általános rendelő gyógylntó
beHo v/zi’nÍUI I0''* ,l""l'üdése alatt kezdtetett t 

0íZlal.vl-an összesen 4(180, a sebészi ősz 
t.iiyö.ui -ói',, a “ugy,;gyanzati , szlalyban 0211, a bőr
oí/uxbt, 'wirl0S 0ÍZtllyban a b,(gyógyászát
oszt.ox b.m JöUb, a szemeszi osztályban 5551, a ever
mekgyogy osztályban 1721, összesen 22,824 beteg. ^
,0~ aaztaltársa3ág alakult tegnap a" lielvá-
ó-/e ovetelt I’ ° ° ,C"' “ "lcly" ,ni„den szerdán 
evüiV FI, ókk,. M v pb7liy «yennekek telrul,áfására 
gx iji Llnokkc Mezey Feier, alelnökké Wittek György,

■nur/ 'k/ s ! ’ »jm«2iár.,"kka Schxvarz Mihály, el 
tviiuite Kiss bandurt választották meg. J

abban 
lendület 
kevesebbet,
átértenék a müizlés lulytonos fejlesztésének,á szé|)|)efvaÍó 
ailamlo nem divatszerü — ioglalkozásnak kiváló fon­
tosságát. A gyakorlati munka művelésében tehetőssé 
vájt osztályuk költséges passziónak tekintik azt, a mi 
niasliol a magasabb gyönyörök életszüksége, a szellemi 
elvezetek tetőpontja. A Pctúti-társaság a maga részéről

lööd-oan 1 eieky Sándor gróf, Kvassay Ede, Reviczky 
uyuia es Búdon Jozsel müveit bocsátotta közre, a múlt 
ev lolyaman 101 kos Lászlótól egy kötet költeményt, Be- 
mez..}-Bajza Lénkétől egy kötet, elbeszélést és Toinay 
Lajusiu. kétkötetes regényt adott sajtó alá. E müvek a 
képezik” pai 0 0 hígjainak 1885-iki könyvilletményét
„ /*ax7 Ihlolvasasait 1884-ben tartalomgazdagság, válto- 
■/aíf’oe .JfÜemczlc. A felolvasott müvek sorozatában 
•Ls heliKrn értekezések, kritikai tanulmányok, költemé- 
!y\ us mb esze lesek érdekesen egészitetlék ki egymást.

«-‘«űekuek voltak a Petőfi Sándorrá vonatkozó ed- 
din. enl a^atük* Különösen az a nagyobb terje-
llülív ni Lászlu tollából származó czikksorozat,
mely utóbb a tursasag Közlönyében, a «Koszorúi-ban
mii -| Altalal)a|> a lát'-aság Petóli emlékét hódolat- 
Í?l- /.. í í e u lb' aP"lla a lelolyt évben is s feltűnően 
ia/fiiT • '• fi UJ .leszlc!ei Kyüjiült a halhatatlan költő éle- 
ii.ü.niJU eiuL;n?k üsztahb világításba helyezésére. A 

J/,L a" ,"|s°ra. Ja: kik veitek részt a felolvasó-
-f mrgexmd'cz,k Kvassayné Kun Melanie alapiló 

n rn.i/ h/!0 ' o tmsasag a lefolyt évben két irodalmi Ä r május havában Morvát István
m fÍfi.1 ev!"ldulu "»nepelyéu Székesfehérvárott és szep­
tember havaban a Tóth lí.ii.,..x., —i.-a..-:------z....... .. - *
Felolvasó ülés tartása 
megtisztelő felhívásnak társaság ezúttal nem felelhetett

iii.-z.ter ugyanis következő teltételeket kuli ki: A gyalo­
gosok lel belő Ivó hullámnak, mely most már 2(JU(;UU 
litra ru.' es lolytonosan növ kszik, kárpótlásául, a lövá-
í:Cöiiií“-Vil 10<l’ÍJ.U<J lri,,t llizli‘sscll1' 1"’8>' “ lánczliidköl- 
=on elsőbbségi kötvényeinek legalább a kamatai — me­

lyek csaknem ÍOU.OUU htot tesznek - Kdez.tessenek; 
y-onhan e Kárpótlási d eleket csak az. l'JOl. évig, „nnd- 
uss/.e b hat ló évig, kellene fizetnie, minthogy addi ■ ez 
elsőbbség,1 adósság törlesztetni fog. Ezenkívül terniesze-
ussz.i

f ~r;-----o IUK. iv/.eiiKivui termesze-
lesi n . elesnek az a csekély kárpótlás, melvet eddig a 
kmcstai a hal igazgatású lejebei 1 a városnak űzetett; más 
letol azonban a penziigvminiszter hajlandó lenne nem- 
csak a bdierkucsi-tanli.d a lánczhidon tetemesen lej- 
Itbb szabit.,,.,, haliéin ugyanezen lariff.il a Marci - 
In. on ,s fölény,re redukálni, hogy :i leherforgalő , 
s k é‘ ‘tó, v,rk idrn -Vll^Sék lU- l-z"*>Liv;il a bérko-

;„ Í lar'ITVa ,IS megfelelceii reslringáltat-
ntfi c? knlxezo mim) ha hozatnék. Ellenben azt kő- 
követeli a pen/.iigyiniiiiszter, hogy a vár, s a Margitlnd- 
uak budai le!járóját, a mely most a kedvezőtlen tere - 
iszonyok miatt teherkocsikra nézve szinte hasznaveK- 

vagy lel,ordassá avagy áthidalás által járhalóv.i 
szabályozása tekinieteben

A Petőfi-társaság évi közülése.
A Fetuh-társaság, mely egyesíti magában a hazai iro 

«kdön, jelesebb fiatal munkásait, immár kilencz év óta 
“ 1 k|K'iieze«lik ünnepies közű lését tartotta ma az 
akadémia dísztermében. Kilenez.edsz.er számolt be e/.ut- 
ta tevékenységéről, s a fiatal jelzőt bátran elhagyhat­
juk a társaság elöl. Tevékenysége kétségtelen elismerést 
erdeinek s kitűzőit feladatán lelkiismeretes buzgósággal 
dolgozik. Midőn a mai közti lésről referálunk, nem hall- 
gatlialjiiK cl méltánylásunk kifejezését szemben a társa 
•sagga , melynek széj,irodalmunk fejlesztése, s a közönség 
érdeklődésének ébrentartása körül tagadhatatlan érdemei 
vannak. Az. ülés egész lefolyása érdekes, programmja 
val.ozalos es gazdag volt. Az akadémia dísztér,ne szó. 
íongasig megtelt közönséggel, melynek legnagyobb részét 
•na is az, irodalmi mozgalmak iránt nemesen 
lúd., fővárosi hölgyek képezték. A társaság 
buszke lehet e díszes közönségre, melynek sorai 
hm ugyancsak nagy számmal voltak olyanok, a kik lel­
kesedésre tüzelhetik a költői kedélyeket.A társaság tagjai 
is nagy számmal jelentek meg. Jókai Mór elnököt beteg­
sége akadályozta a megjelenésben, s helyette Komócsy 
Jozse! másodelnök vezette a gyűlést. A társaság vidéki 
tagjai közül is többen eljöttek, Így Szász Geró Kolozs­
várul utazott lel, hogy részt vegyen a gyűlésen, mely. 
nek egyik érdekes jnograinmponlját löltölte he. Az ülés 
lefolyása a következő volt:

Valamivel tíz óra után Komócsy József másodelnök.

érdek­
igazán

sorai

len,
egye.

leliordassr 
Külünbcn is ennek• « • , •Jí.,uj,u)G4.t5«i iCKliileluhcii ;i

L°Jtatí 7bmmnU“ki,laniaCS ,",ár alternativ terve­
ket Liaziltete t, a melynek megvalósítása nem igen járna 
/Mami je.entelccny kiadásokkal. E javaslatok alapján 
innal könnyebb lesz egyezségre jutni, mert a fővárosi,.k 
»z aránylag csekély es nem sokáig tarló áldozatot köny-

„• ngsuiyozta, liogy a mull évnek 'ieiénVékénv
vész/íni1 i)i" * “ "^‘"O’iben meghozatott az írói és mü- 
\ts/.i tulajihmjügrul szóló tórvényjavaslal, melynek üd- 
v‘;b «•edni.mxei mái is érezhetők. Ezután a társa-

Eznl m'rth,‘-k »"‘'U'iyilotlnak jelentette ki.
Lzutaii Ábrányi Emil másodtitkár leiolvasta a tár-

ml aTix^kM jde“ldd‘ meWlt

ÄSTie?602“5niagaba, sem a közönségbe vetett bitét s törhetetlen ki-

tnr.ir ,\éx - , V ----"-“O w.wnai ntiil lUlUlllUkUU
o. íle;.. ..,alaro.zl11» 1,0ny íi meghívást köszönettel ellő- 
ga Ija a jovore nezve s 1885-ben vidéki felolvasó ülését
bűi? la„1fiiügJa.ineßlarlani; A,la8=aKi helyek mind be- 
“ ‘ ■ i,,11- a arsasag a lelolyt évben senkit sem vá-

soru , ? .„kviLrL' JU’, c l?“ben. ,,a:-y Ví laJdalnias űr támadt 
Il ii"! ,V I H k. üsz-tdeti lagjanak, I-raiikenburg Adolfnak 
halálával, Kit avaly júliusban kísértek örök nyugalomra.
kÄSr °m‘ÚkeZÍk mCK cz elhlmyt ójának

tésí míiv'líitf y’éuk éijenzésscl fogadta a titkári jelen- 
mü’nii. L á • 1 Ilelolvasások sorát Bodnár Zsigmond 

■r .n t) 1/el-?lvaS'Ia Mlkazáth Kálmánnak Fran- 
Kenüuig em/ekezete czmiu pompás dolgozatát. Mik-
teíieinzi"-!-/1 fzcl|lo,1,ess,:‘Kgel könnyed, jóizü modorban 
jellemzi az elhalt humoristát. Emlékezhetnek még —
"flTszeÜTl LÍC UIVaS0 ülések lal0«al,üi arra a nyájas 
Iv/l Vi fi -Vé fzenui i'tigastyanra, ki mindig az első ml! kl‘ “ " U yan v?11» “""t uyy derült téli nap,
i vedt a frtlnlívllgiUiliK U ,'fval J'l.tszadozuak. Gondosan 
iátsylrlnvnH»‘VAsasokra. Ajkain mindig jóakaró mosoly
mnik.í/.k u rü'K:l,kkuu1S llß,yclt- ""ko-- mások már 

eik. 7 nkú = U j,eLli változatosság okáért néha-néha 
‘i f; arany oglalatu pápaszemét. Legszorgalma- 

Ä.UB. í‘ tarsasaßllak- Alinclig valami „agy oka 
olv izonmm kL- ia 0 nu,lll Jdellt ,nt*B a* ülésen. De soha 
öröLm \, ,.-|ka i'T-.r11- """‘most; elvesztettük öt 
orukte. Az uoknak külön szerződésük van a halállal •
HuevZmnderL dolííuz!u.* llc. könyveikben tovább élnek!
,1 tkL na- ig,’LaZxa k**»yvektöl. feign. U mint ember töb­

bet u t nekünk. Annyi a valódi érdeme, hogy a hamis
ündöklo rSiifiU ]‘ZVasl ellla8)'hatjuk. Ncm volt messze- 

Un dokk, csdtag, hanem gyümölcsfa az irodalom kertjé-
N e I ez Invírf-i-11‘ r ° ^ ''r -0, e”y!k.° a 'éghasznosabbaknak. 
NehezJnxatast teljesített. I-elrehantotta a töviseket, hogy
a szomjazok a forrás fölé hajolhassanak, de ö
keifo v tv!‘,lt0 ° U °-i sz0l,l'lal- k’iatal korában csapongó 
kedelyu volt, virágról virágra röpködött, de az égi asz-
túrón v/ül/l,.'|1|lUZSal0Z, n“U-di!r, hü ,narat|L Német-Keresz- 
SSÄ v u ,szulék. gyermeke volt, német is- 
ízé,l , L Sopronban es N.-Szo,„balban, hanem
ív ,a , %!’ vuk »‘‘"«len rzeben. Csak a jogot végezte 
K? eV°‘í szoszke hu volt, ki a 30-as evek német 
kíéil £Í >kJut|fir‘Z^imn oRasgatta majd maga is az irodalmi 
kiaei letek terei c lepett, beküld ve humoros rajzait a
d m 7 Lfélobo' Szu,,t volt akkoriban min-
Sók l ö7 ? U,Sb;llI. ,ni->'|eleilt; a Hölgyek is minden 
es ek kozott a nyomdatestéket becsülték legtöbbre. Az
J,‘1, ''kV“'llniI>' "aBy «Kruberui,gokat» csinált és csak- 

hamui a társasagok kogyeuezévé lett. Atyja, a gazda- 
tiszt nem kiméit tőle semmiféle költséget. Pozsony-
khöni m-,‘äkr J!'íUlUS va|öságos Don Jüanná kezdi 

Csakhamar azután elunja a jogászkodást
, i,,, tí1 v 1 ,nal!yokra, adj'1 niafe'aL E közben a no- 

. L*. 1 -I yaßVJa e ’ szukét és barnát vegyest imád,
| pmíula|«CL!SL.lIOZZálarl0,zlk a Végyészeti stúdiumhoz. A 
kemut is csakhamar abban hagyta és gazdászati tanul- 
úl'a"yokkal| kuzdett foglalkozni Keszthelyen, de nemso­
kára ráju hogy ez som neki való. Küniivüverü 
mV?.1, vgy,liajlaSU a, B«ntry-iVadékkal, nem vásott, „em 
nie. 11 tiólélum.cfa-k FOiicttuliin, iránytalan, telve

ságos tüntetéssé nőtte ki magát. Mulatóul a Hópelyhek 
czimü költeményből adjuk e néhány sort:

A mi nekünk kedves, drága,
S elvegyül a sir porába?
Édes anyánk bölcsödala
Szent lett ez a föld általa!
Hitvesünk szétomlott szive
Virággal azt ki hinti be?
A szenvedély lángja ég-e?
Hát az erő büszkesége?
A mindenség, ha porba hull
Nem kél ki e sirhalombul ?
Élő hitem, én istenem I
Csak egy kis szót felelj nekem 1
— S boltjáról a mennyországnak
Kis hópelyhek hulldogálnak.

A következő felolvasó Tolnai Lajos volt, ki Az urak 
nyári fészke télen czimü kedves rajzát olvasla fel. 
Az eleven, ügyes tollal, itt-otl megkapó bensőséggel irt 
rajzot a hallgatóság élénk tetszéssel fogadta s végül meg­
éljenezte.

Kiss József lépett ezután a felolvasó asztalhoz. A hall­
gatóság elölejzképcn is élénk éljenzéssel tüntette a jeles 
költőt, ki Dózsa György czimü költeményét olvasta 
fel. A közönség gyönyörködve hallgatta. A költemény 
két utolsó versszaía, melyekben rendkívüli erű és hatal­
mas költői lendület van, s a melyekben egy nagy eszme 
igazsága visszhangzik, roppant hatást telt. Hosszantartó 
taps és éljenzés tamadt, mely csak perc/.ck múlva csen­
desedett le. A l'clokasott költemény Dózsa Györgyről, a 
paraszlkirályról szol, a kit olyan irtózatosan büntetett 
meg a kegyetlen hatalom. Izzó vas trónba ültették, s 
fejére izzó vas koronát tettek. A költő elandalog a Te­
mesvár mellett levő kis kápolna előtt, s megjelenik elölte 
a Dózsa György szelleme, ki «sem hős, sem martyr, 
sem áldozat, csak rém» és fülébe dürgi e szavakat:

Mig emberjog tiporva senyved 
S hazugság marad a legszentebb.
Mig köny és vér patakba folynak 
És átka lesz csak a nyomornak,
Mig egy szív lesz, a mely fellázad,
Hogy a születés megalázhat.
Megalázhat, poklokra vélhet —
Dózsa lelke meg nem pihenheti

Ez a költemény két utolsó versszaka.
Utolsó felolvasónak maradi Balázs Sándor, ki Egy 

rat leány története czimü elbeszélését olvasta lel. 
Az egészséges humorral irt elbeszélést a hallgatóság 
megéljenezte.

Ezután Komócsy József pár szóval berekeszlelte az. 
ülést, s a roppant közönség léi órával tizenkettő után 
szétoszlott.

iV Petöli-lársaság tagjai a mai évi gyűlés után az An­
gol királynőben bankettre gyűltek össze, mely kedélyes­
ség dolgában fölülmúlta a társaság valamennyi eddigi 
diszlakomájat. Itt is Komócsy József elnökölt, egyre- 
másra mondogatva azokat a joizii, humoros felküszüntö- 
ket, melyek ót minden ilyes mulatság bősévé teszik. Ez­
úttal különben nemcsak a felküszüntökkcl kötelezte le a 
társaságot, hanem azzal is, hogy elhozta a lakomára 
kedves feleségét és szép unokahugát is, Komócsy sz.- 
fehérvári kir. ügyész leányát. Olt volt F. Hzathináry 
Károly is, a ki egy toaszljában visszaemlékezve a 48-iki 
erdélyi napokra meg ígérte, hogy Petóli Sándornak Er­
délyben való szerepléséről külön kis dolgozatot fog írni a 
Petuti-társaság egyik havi ülése számára. Többször is fel- 
küszüntötték Jókait, a ki a bankettre sem jöhetett el, 
ürítettek poharat Tolnai Lajosra,a kit örömmel üdvözölt 
Komuesy a pesti tagok sorában. Toasztoztak Szász Ue- 
ró re, Kiss Józsefre, Ábrányi Emilre s még sok másra. 
Különös tetszésben részesült Tolnai két lelküszüntöje, 
melyeket igazi ékesszólással mondott el a jeles novel­
lista, éltetve a fiatal Írói generacziót; beszéltek még 
kívüle Bodnár Zsigmond, Kiss József, Szabó Endre, 
Szász Gerö és liadó Antal, a kinek indítványára ki­
mondták, hogy az évi gyűlés alkalmából a társaság üdvöz­
letét küldi Cassone Józsefnek, a kiváló olasz Petőfi- 
fordítónak. A bankett csak öt óra felé ért véget.

i.Xce.i ititm .. » 1 5- - te ive naivi-1 l,?‘iaí eves koróig a pályaválasztással
xolt elfog aha. hevessel ezután kincstári fogalmazóvá 
nuxezluk ki. 1‘eljon Pestre, hol metrisninrkofliiz 1...:

Ti T 1 oajuiu-uianzaiOK. Mmdazalta venseg mutatkozik az előadásban, mi e müveket uk
évékíw!??!1 líu.c- Kugnagyobb érdemét a 40-cs
» Xékben kiadott Életképek képezik, melyekbe Jókai, 
A íny Voiusmarty, loldy Fer.ncz és Jósika Miklós iro- 
battak első müveiket. Az irodalom 40 egyiptomi sovány 
esztendője után a kövér esztendők következtek. Mindé,í
kí'vuselm kezdtékA ,kas?ai kalendáriumot 
Kexesetni kezdtek es a kuzon=e-g olvasásra adta mánál
1 ar evvel azelőtt meg Maccunasnak nevezték azt a ki 
könyveket vásárolt, kevéssel azután már csak patronul! 
nilü'l/'m'11 ,>usz án üazaliuak. Es végre is a czimet mindig

kVr‘! 7na)lnagyar Clll ,ur' lia csak praenumerált. Nein 
sokaia azonban a mar meglevő irodalmi vállalatok egy­
más érdemeit kezdtek alabbszállilani. A Honderű a fraíi- 
c/ia arisztokratizmust atleklálta, a mi úgy állt neki, mint 
medvenek a menüetté, Vuhot lapjában dlenbei a nyéís 
modul volt uralkodó. Frankenburg lapja a komoly tisz­
tességes képviselte es már ezzel is elévülhetetlen érde-
meívíltSZeküwl|in!i'i.ganak' liullú,"ia orszüBa "'ár akkor is 
iinfi , rb Ul llk*. az az ország, melynek földje sehol
az ÉNeíénekS ‘l'rt“11“ olt lalalbalvk- Fransenburg 
az Llctkeptkhui takoila össze az első sátrat e lakosuk
szamara : honoráriumot kezdett osztogatni és búr ez. a 
honorárium inkább beillett volna borravalónak, a ma- 
és“poétákat m,“dj4rt síirilbbon kezt|K‘k szülni az Írókat

ifiÍi!?',V-a MZUlibl-, Alikszátli Frankenburgnak bécsi liivata- 
loskudasat, majd visszatérését. Emlékbeszédét e szavak-
a i^i A,ba.nal csak ‘"tó felhő volt fölötte, de neki 

a tündérek oly kék szemet adtak, hogy mindig e<ak á 
ujajas eget lattá. Különben is komoly bánat csak akkor 
erte, mikor ha Bécshen meghalt, komoly veszedelem 
pedjg csak akkor lényegétté, mikor a nemzeti színház 
iüÍfil|ldl|l.nffMa 1akai'laK, kinevezni. A múlt év aug. G-án 
meghall Gleichenbergbcn. Hűlt tetemeit haza hozták és 
Í‘ L?Te,,csl 111 ‘«-‘.»"élőben helyezték el. Olt álmodik szó­
mét/vézette/'"0^'1' aZ dfáladt közkal0"a. ki a ve- 

Hosszantartó zajos taps és éljenzés követte Mikszáth 
fodíe'Sl- ío,lolvasá®al' melyet általános figyelemmé 
gadták. 11 S SZcllcmes ülleteit él£,»k derültséggel fo-

Most Bzáiz űerő lépett a felolvasó asztalhoz és nagy 
halassal szavalta cl három költeményét. Czimük: lim 
ly0?/lßaS" Hopelvhek. A szerető szivekről. A hangulatos 
eszmegazdag kólteinényeket a közönség tetszéssel hall­
gatta, s minden egyes költemény után élénk élieim-sh,»n 
es tapsban nyilvánult a kedvező hatás, mely végül való- '

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.

A Blueffstexn-ügy.
A legutóbb szellőztetett rendőri botrányok közt nem 

volt olyan, mely úgy lekötötte volna a közérdek, 
lődést s oly sok táplálékot adott volna a szenzáczióra 
éhes publikumnak és sajtónak, mint az úgynevezett 
Blucffstein-ügy. Hónapokon át foglalkozott ezzel a ma­
gyar főváros közvéleménye s lázas izgatottsággal foga­
dott minden apró hirt, mely ujahh volt a többinél. Üt 
év mult el azóta, hogy a Blue(f=tein-iigy minden egyéb­
től elvonta a figyelmet, s ez elég idő volt rá, bou-y el­
felejtse gyászos hőseit a közönség. De a bíróság ncm 
ily könnyen feled s üldözte tovább csöndes kényelemben 
azokat a veszedelmes embereket, kik a «tolvajok ki- 
rálynöjé»-nck zászlója alatt titkos bandává egye­
sültek. Csakhogy hiábavaló volt ez a nagy iparkodás, 
mert a tolvaj-szövetkezet tagjai közül csupán a «királynő* 
bűnhődik vétkeiért, s az sem a mi bíróságunk jóvoltá­
ból. A többinek nem görbült meg egyetlen bajaszála 
sem, a minek megemlítését azonban ne vegye szemrehá­
nyásnak a kir. ügyészség, mely alább ismertetett Indít, 
vúnyával végét szakította a tolvajok ellen indított bün­
tető eljárásnak. — Tehát nem lakói meg bűnéért a 
fővárosi rendőrségnek az az embere, a kinek vétkes 
üzelmek apróra kiderítette s bebizonyította a vizsgálat. 
Az ügyészség úgy vélekedik — tiszteljük a véleményét — 
hogy nem követ el törvénybe ütköző cselekményt az a 
rendőrközeg, a ki notórius tolvajokkal tart barátságot 
elkíséri őket pusztító hadjárataikra s még arról is gon! 
doskodik, hogy olyan szállásuk legyen, a hol nem érheti 
őket a fölfedeztetés veszedelme- 

De hát mindez nein szemrehányás, nem is panasz 
akar Jönni, s csak azt kívánjuk, hogy az itt kivo­
natosan közölt ügyészi indítványt ne olvassa el a fővá­
rosi rendőrségnek semmiféle közege, mert nagyon ve­
szedelmes tanulságot meríthetne belőle. Különben ez az 
indítvány az ügyre vonatkozó egyéb iratokkal együtt 
már a levéltárban pihen s csak érdekességének, s nem 
másnak köszönheti, hogy még egyszer és utoljára szóba 
került.

Íme, az ügyészi indítvány tartalma lehetőleg rövidre 
fogott kivonatban:

nak, hogy 0 Oroszországban .............. . a/.vluulu
ZTL m'a,M!kal 0!va1s"j-, Magyarító tudtára adta, hogy 
^,0'T zsldo. csalad lakásán, hol ö gyakrabban meg 
Zm,ÍüL, <i"'dn l|lalüU orosz ‘--»púkat s biztatta a fiatul 

üutcy látogassa meg az említőit családot, mely a 
su aruti oO. szánni liazban lakik. Emlitette, hogy van 
kft liatal leány is, kiknek egyike igen szép s anyjuk 
hosszabb időre elutazott. Apfelbaum föl is kereste nem- 
sokara ,1 suguriiti házal s olt találta a ritka szépségű Bluell- 
ü?. tn^SOllU ! -a klb?. csaküamar beleszeretett. Attól fogva 
tyakoii vendege volt a háznak, a leány szívesen fogadta 
1; tO'.atasait s mert a kel leányon kívül még csak a ne­
velőim volt a buzi,an, az oltalmazó szerepét is kezdte 
J\ ,lfll.Un,EgySfr azo‘íban ,á,Vurullcn lialal emüert talált

a ea“y“a S ni.e«lül,clvc hallotta tőle, hogy 
BlueUsteinne asszony meghízta öt a ház örizétévcfs 
leányai nevelésével, minélfogva megtiltja neki, a nép- 
enekesnek, hogy ezentúl átlépje a lakás küszöbét. De
is ! sn^mtí'T1' ,ko,mycn tM-fotl, el-ellátogatott később 
w/.v 'b ? Mzba s,imnal Juhhan érdeklődött a két
felőPii in í ’./fflv-l-Zek., .rV°B‘a6iU-|«ak "«yan viszonyaik 
telOI minden ielvilagositast, de kérve-kérték öt. liogy
vedje meg őket a rajuk erőszakolt nevelő, Friedmann 
Gusztáv durvaságaitól.
AS* 27-én Bluellsteinék lakása előtt találkozott 
Apfelbaum az állító agos nevelővel, a ki öt iiizultálta és
£ szerkes?ns,tShíbaUniKelmCnl, cgyik b,*dapesti német 
ésPelh^bfo! ia? 1U S elf)ana,SZül4. olf inegtáinadtalását 
ts elbeszélte 1 riedmann s a két fiatal leány gyanús vi- 
• zonyat. Napokig tartó polémia támadt ama lap liasáb- 
jam 1-riedmann és Apfelbaum között, s szóba került az 
hi,,l?81L.I'nrdmax''n .f?uszláv ^riedmann Mór rendőr- 
SÄi' V6BM «"“ Ar-c-baum

törvényszék vette ál. A leányokat, a 15 éves Zsófii é- a 
í) éves Antóniát befogadták a városi árvaházba s Hex a 
Fái fővárosi ügyvédet rendelték melléjük gyámul. A viz- 
gálát során a következő tények merültek föl:

1879. május elsején egy külföldi nő, ki magát Bluet)'- 
stein Sendlának nevezte, lakást bérelt a sugárúti 56. 
számú házban s lefizette azonnal az. 1000 forintra 
szabott évi házbért. Két leányával, Wildner Anna 
nevelőnővel - s két cseléddel köllözködött oda s lakását 
a legnagyobb kényelemmel és pompával rendezteté be. 
Bluefl'steinnú asszony mindennapos vendégei közt volt 
Friedmann Mór rendőrbiztos, ennek Gusztáv fia s egv 
úriember, a kit Bluefl'steinné sógorának vallon, a ki 
azonban, mint később kiderüli, egy Lüwy Z-igmond 
nevű hírhedt gonosztevő volt. Júniusban tudatta Bluefi- 
steinné liáznépével, lio.y két hónapra elutazik s meg­
hagyta a nevelőimnek, meg a két cselédnek, hogy Fried- 
maim Mórnak mindenben cngcd- lmcskedjenek. Junius 
25-ikén csakugyan útra kelt Blueflstoiniié s még aznap 
bekültözküdölt lakásába Friedmann Gusztáv, a ki ott ,i 
nevelő és házfelügyelő lisztét követelte magának. Bliiefl- 
stemné nem tért vissza többé.

Az orosz konzul átiratot intézett ez ügyben Thaisz fő­
kapitányunk s értésére adta, hogy líluclfsteinnét *a fob 
va|ok királynője* név alatt ismerik az orosz hatóságok 
s hogy ez asszony mos- s ügyességű művésznő a lopás­
ban s egy niessze szétágazó tolvaj bandának a feje. Bu- 
dapestiol való távozása után elfogták ót tolvajlásgyanúja 
miatt Odesszában. Sugárúti lakásának leltározása alkal­
mával temérdek ékszert, arany- és ezüstnemüt talállak 
melyeknek különlélesége és rendszertelensége azt a -ya. 
mit keltette föl, hogy különböző helyeken elkövetett tol­
vaj lásuk révén kerültek Bluefl'steinné lakására.

A vizsgálat folytán kihallgatták tanukként Blm fTsteinné 
cselédjeit s több lakásbeli szomszédját. Ezek vallomása 
szerint Friedmann rendörbizlos gyakran megfordult 
Bim Istemne lakásán gyanús embeiek társasiigúban. 
Ilyenkor mindig bezárkóztak valamelyik szobába s órák 
hosszáig tanácskoztak. Bhielfstcinné elutazása után ig 
többször volt Friedmann rendurbiztos Gusztáv nevű 
fonal a sugárúti lakáson s gyanús külsejű orosz zsidókat 
is vezetett oda, a kik naphosszat tartózkodtak a házban 

‘öltötték az éjszakukat is. Rendesen bezárkóztak 
{uh" orara.iS a esc étieknek meg volt tiltva, hogy őket

hagyott s később idegen országokból küldözgetett. 
Mikor vég re a szekes) ehér vari kir. türvény-zék is 

az.t irta a budapesti büntető bíróságnak, hogy Fried­
mann Mór rciulórbiztost a kiállítás területén három 
01 ősz zsebtolvaj társaságában elfogták: a vizsgálati lóg- 
sag elrendelése mellett meginditotta a törvényszék Fried- 
niaiin Mór és Gusztáv ellen a rendes vizsgálatot.

Friedmann Mór a következőket vallotta Blucflstein 
pendlahoz való viszonyáról: Az 1879. év tavaszán vélet­
len utjai, ismerkedett meg Blucflstein Ser,diával, midőn 
ez. a főkapitányságnál járt, liogy jogot szerezzen a Buda­
pesten való megtelepedésre. Friedmann kezére járt e 
dologban s Kikereste ót többször a lakásán is, de múlt­
ját nem ismerte. Azt azonban nem tagadja, hogy az 
idegen hölgy gyanúsnak tetszett elölte ; orosz kémnőnek 
taitotta s hogy ériül bizonyosságot szerezzen, gyakrau 
megfordulj nala. A törvényszék előtt jól ismert lolva- 
J''klü|, /sigmondról, Bosberg Gerzsonrol és
Stern balamonrol azt vallotta Friedmann , hovv 
ismeri ugyan okét, de a tanuk ellenkező vallomásai da- 
ezara fogadta, hogy ezekkel az emberekkel Bluetlsteinné- 
ital találkozott volna. Azt is tagadta, hogy a kiállítás

velük Székesfehérvárra, a mi azonban «tisztán csak a 
xéletlen jateka* volt. Állítása szerint szemmel tartott az 
utazas alatt több zsebtolvajt, kik a fővárosból mentek a 
kiállításra.

Friedmann ellen fölmerült az a vád is, hovy Bluef- 
stum.,lu, l.:1,v.olJluleben ‘uüü értékes holmit hordott el laká­
sáról, különösen akkor, midőn neszét vette, hogy a 
rendőrség házkutatásra készül; Friedmann tagadással 
eleit e vadra. Hogy fia folyton a Bluef-lei,iné lakásán 

tartózkodott, azt azzal magyarázza meg, hogy Bluef- 
steiiine ol elutazása elölt megbízta a ház őrizetével.

Friedmann Mórnak amaz állításával szemben, hogy 
Bhie stenniex'al csak 18/9 tavaszán . ismerkedett meg, a 
kővetkező korul,nenyeket deritette ki a vizsgálat, átiratok 
es Kerdezoskodesek utján, mikkel az összes külföldi 
rcnuór-igazgatosiigokat íülkcrcste.

S a le ne z ka József ur, a bécsi rendőrség felügyelője
'°i?- -Vi // /' riedmann Mór rendőr-

ügynök s kesóhl, J Intimek rendörügynök arra figyel- 
mczlcte, hogy .......—-----R7 • 8> nemsokára megérkezik Lembergbol egy 
Blac/jstein Sémiin nevű lmbe.lt «jóreggelkívánó* és 
xeiidcgloi tolvaj 1,0 ki czmkostársaival Becsben akar nagy­
in utast tat tarn. («Joréggé 1 ki vanó»-nak az olyan tolvajt 
nevezik a gonosztevők nyelvén, a ki l.elopozkodik a la­
kásokba, s ha telten érik, nagy alázatosan «jó reggelt 
kivan s vakum ismeretlen ember után kérdezősködik.) A 
rcndorugyiiokok jóslata csakugyan megvalósult. Bluetf- 
stenme e látogatott Becsbe s olt fogságba kerüli. Fried- 
maim latüi ut Salcnezka Icliigyelunél s Lizonyitutta is 
azonosságai. J

Bayer Ede bécsi rendörügynök tudatta, hogy Fried- 
maiiii Mur mai; 18/2-ben igeii részletes adatokkal szol 
gall neki Blu. ffotein Sendla múltjáról.
L;iíí^í,7tií/.fiv,rJúi'aef a bó,c,si tükus rendőrség főnöke 
kijelenté, liogy 1- riedmann akkor is beszélt BliiefÉteinné- 
\a "" ">r .letartóztatlak Végül előadta Scliinianek 
Antal detektív, hogy 1- riedmann és Platin,ek meg akar-
ak ke‘'! e."1 a "latS"k fámára a Bhiellsteinnétól konlis- 

kalt értéktárgyakat.
Bebizonyította a_ vizsgálat azt is, hogy Friedmann ak- 

ko! sem mondott igazat, mikor azt állította, hogy Blueff- 
stemne lakásán sohasem találkozott gyanús emberekkel; 
£ riedmann Mórnak, a ki csaknem két ivtizeden át szul- 
ga ta a rendőrséget, ismernie kellett azokat az embere­
ket, a kik a legveszedelmesebb gonosztevők közül valók

az orosz
r-,A/' °p.císz konzul közbenjárására megjelent Thaisz 
Elek .főkapitány a konzullal a sugárúti házban Ev 
|!°'“l’ava! berendezett lakást találtak ott, melynek" tuíau 

onosurui senki sem adhatott fölvilágositást Thaisz fő­kapitány elrendelte azonnal, hogy a két leányt a uolgá?-
fS£tiÍd!foltLlZZá^ le‘Jecs6ttdtGUe a lakást és szigorú 
vizsgálatot indított, melynek vezetését utóbb a büntető

, . ... tolvaj; Lehner Jankel (tolvaj
iiLVtii «Kupecz.»), allalanosan ismert zsebtolvaj ; Grün-
BbódUifiiü? -?"1 eS| • Listenn Ghaja, ugyanazok, kiket 
ó1 ? ‘ed,ül "lsaak* ós ‘Ghaja* néven umli-

tettek, gonosztevő házaspár, melyet Béc=ben többször 
inegbunlettek lopás imáit. A tanuk egytól-egyig azt vall-
cLv'ii í°vnl|lL u"‘i iUZl tZvk ,az '“"‘üerek is rendesen 
értekeztek k 1 ncdma,u,al s ve,e bizalmasan és titkosan

Arra a fentebb inár említett vádra vonatkozólag, hogy 
KWz^bto vaj társaságát,an a székesfl 
hu nu 1kiállításra utazott, a Következő bizonyité- 
kok merültél; tol: A székesfehérvári rendőrség leturtóz- 
ta.ott az odavaló kiállítás alkalmával kút oroszt 
orosz not gyanús inagukvisulete miatt. A férfiak 
• Lehner Jankel» névre szóló útlevéllel igazolt: 
nme aztán szabadon eresztették. A másik orosz 
baum Lipucz» névre kiállított útlevelet 
csakhogy a személy-leírás nem illett reá s inegvauoua 
/‘ÍR uzdaziitleveleLyalainiiit a vele együtt letartózta-
Sír L | Imim1 'J, klakubai j szerezte igaztalan utón ÜU 
itat. Utóbb azt is megvallotta az állítólagos Grünbaum, 
ogy az. o mestersége a zsebtolvajlás, a felesége pedig 

boltokban szokott lopni. Ezenkívül «ügyefogyott pálya- 
taiaalv gyamolitasavaj is foglalkozik», a mi sokkal jöve­
delmezőbb dolog, .„int az «önálló üzlet*. - Friedmann
frmv m-édL!klku0-fol,a,L CVrlcl hnita 61 Budapestre, a hol 
fiüvro ii 'i k dlv0Zlk- E meghívást követve, nejével 
váíS isUU| n?S [Le- U-lr°U s kira"d"lást tett Székesfehér- 
nmí/ i, S’.. í/gy ,!.k^!!lnezz.c!,# a k'álhtáson.-Friedmann

és egy 
egyike 
magát, 
«Urün- 

mutatott föl, 
s megvallotta, 

...11 
igaztalan utón GO

oltalma alatt utaztak, egy kocsin meS vele a ^ 
és egí iiU ílíziclk veildl"lolje' küzíis szobában laktak

18S0°éí‘aim!lü?fllan0k"lak ’!'0ndj’a ez Állításokat. A 
í lbÍ-tól«d nt ?!,'kolr,.Fnedmaim már kiszabadít
íél Künläi k ? a !ak ,tiüCsbGn Gninbaumot és ne- 
f ' ,.; ? follUk "kot 1' ricdmannhoz való viszonyuk felöl 
-VI ,In 111,1,11 C L‘K sajátságos módon kijelenté, hogy
s íe i lmLvST'l,!1|jai r0k°,“a' scn! .öt közelebbről nem 
isme 1, liogy f iiedinaim ot nem hívta Magyarországba
ti / lo Sa',‘ ,^ímCS e ‘árváira s odautazlában csak uS 
véletlenül találkozott vele. BlucfTsteiimét — mondá — 
r ^'1! ‘síuevte, lakásán sohasem volt s csak annyit 
tud fofole, hogy egy hordár közvetítésével 300 forintot 
adott neki kölcsön két értékes bundára.
fiimä:!““1 ne.io- ki‘ sz‘n‘ón kihallgattak Bécsben. ezzel
ellenkezőleg azt vallotta, hogy 
mutatta be neki F ‘ ' • •

dlgi,
térje

Bécsben, ezzel 
rokona g)anánt

az‘ Bluell’steimié cselédeiímk “és^neveíunöjé- 
nek. Mind a Imi inán fölismerték az arczkéuet s helye­
sen neveztek meg Gninbaumot és nejét. P 1 

Blue))stem Sendla múltjáról a következő adatn.

ügyes internúczionális tolxSnó ^87^ Ln rend‘Si’^1 
a ,Ssafbói k'szubadult, rendőri felüj/e'let“’dattuí 
tolták Becsben, honnan nemsokára megszökött' hátra­
hagyva ezreket érő ékszereit. A moszkía? büaMö
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vtnyszék iiirül adta a bécsi rendőrségnek, hogy Bluclí- 
steinnét tolvaj-szövetkezet szervezése miatt letartóztatták 
Moszkvában. Több oldalról teltek ugyan kísérli tét a vizs­
gálat félrevezetésére, különösen «a tolvajok királynőiéi­
nek hívei azzal ámították a külföldi hatóságokat, hogy 
Bhieflsteinnét az oro z népszabadság martyrnöjénck tün­
tették föl, s azt állították, hogy öt voltakéi» mhilisztikus 
érzelmei miatt üldözik az orosz hatóságok: de olyan két­
ségtelen adatok bizonyították, hogy Bluelfstein Sernlla 
bár igen zseniális, de ni ve is közönséges tolvajnő, hogy 
mint közveszélyes euyént Szibériába való depurtá- 
czióra ítélték, s 1881-ben el is szállították oda.

Friedmann Gusztáv, Friedmann Mór reiidőrbiztos 
fia ellen azt a vádat emelték, hogy Blueftsleinnénak itt 
hagyott ékszerei közül egy i rat és egy gyűrűt ellopott s 
mindkettőt atyjának adta 300 forint fejében zálogul. — 
b'riednianti Mór ellen, mint már említettük, azt a vá­
dat is fölhozták, hogy azon a napon, melyen Thaisz fő­
kapitány az orosz konzul társaságában megvizsgálta 
Blueffsteinné lakását, innen nagymennyiségű értékes 
tárgyakat hordott el. Friedmann Mór elismerte, hogy 
az ó át és gyűrűt elfogadta fiától zálogul, de tagadta, 
hogy egyebet is eltulajdonított volna. A tanuk azonban 
ennek ellenkezőjét bizonyították. A vizsgálóbíró kihall- 
gaitatá erre nézve a Moszkvában fogva tartott Blucll- 
steinnét, a ki azt állította, hogy a két Friedmann sem­
mit el nem vitt az ö budapesti lakásáról és neki semmi 
panasza sincs ellenük.

A Blueffsteiuné lakásán talált értéktárgyakat elküldőt- 
ték innen a moszkvai törvényszéknek, mely azt irta vissza, 
hogy ez értéktárgyakat nem Moszkvában lopták.

A budapesti kir. ügyészség indítványa a következő 
szavakkal végződik:

•Az itt fölsorolt adatok kétségtelenül bizonyítják : hogy 
Friedmann Mór Bluelfstein Scndlat már ÍS7 — előtt 
ismerte, s úgy vele, mint a többi tolvajjal és gyanús 
személyijei benső és bizalmas viszonyban volt. De mivel 
ez önmagában véve nem olyan cselekmény, mely a bün­
tető törvénybe ütköznék, s arra nézve, hogy Friedmann 
hivatalos állásával és jogúval egyik, vagy másik bizal­
masa érdekében visszaélt volna, konkrét eset nem forog 
fenn, ez irányban a büntető eljárást is meg kel­
lett szüntetni.»

MULATSÁGOK.
— Az iparoskörben ma este több urhülgy és fiatal 

urból álló társaság haiigverseiiynjel egybekötött táncz- 
vigalinat rendezett, melynek jövedelme a szegény gyer­
mekek felruházására volt szanva. A hangversenyben 
sikerrel működtek közre Ledolidcy Mariska, kinek szép 
hangja és jó iskolája keltett feltűnést, továbbá a kis 
Ringler Ilona, ki hét éves létére ügyesen játszik 
a eziterán. — A többi közreműködők közül fel­
említjük Bereczky Imre, Su>elmy Gyula, Ging Anna 
és Rudassy Lászlót. Ezután a műkedvelő társaság «A 
tiszaháti libácska» czimü kis vígjátékot adta elő, mely­
ben Forray Horn, Dibisicwszky Emma és Vadászhegyi 
A. ügyesen mozogtak a színpadon. Végül tánczvigalom 
következett, melyben résztvetlek: Forray Ilona, Weil 
Cecilia, Spitzer Regina, Vigadi Vilma, Suschny Róza, 
Blum Miksáné, Schlechter Róza, Bielitz Juliska, Wein­
stein Ludmilla, Weinstein Ilka, Ging Anna, llurczog 
Anna, Weisz Szidj, Wcisz Zsófi, Weisz Fanny, Borovicz 
Aranka. König Mariska, Lcdofszky nővérek, Kopatsek 
Julia, Dibiscvszky Emma.

— A Jogászbál czidén is meg fog felelni régi jó 
hírének, sut, ha lehet, még fényesebb lesz, mint az 
előző években. Szapáry Géz mé grófnő, nem csak hogy 
ellogadta a hál védnökségét, hanem buzgón fáradozik is 
a bal fényének emelésén. A rendezőség, élén Zichy 
Aladár gi óllal, a maga részéről szintén mindent meg­
tesz, hogy a hál sikerét előmozdítsa, s nem kiméi sem 
költséget, sem fáradságot. A tánezrendek rendkívül Ízlé­
sesek lesznek s újságuk állni is kellemes meglepetést 
lógnak szerezni a hölgyeknek. IIj. Rácz Pál jogászcsár- 
dast szerzett és azt először a halon fogja eljátszani. A 
kik meghívókat még nem kaptak volna, forduljanak a 
a rendező bizottsághoz, (központi egyetem, segelyegyesü- 
l.eti iroda.)

Farsangi naptár.

21.

IC.

Hál az udvarnál.
Tiszti kaszinó UVnczestélye.
Tabáni könyvtár javára tánczvigalom a Krisztina­
városi sörcsarnokban.
Hudai kör lánczvigalma az észak-keleti vasút palotá­

vá z izraelita uöegylet bálja a vigadóban.
Höröndös- és szíj gyártó-egyesület tánczmulatsága a régi 
polgári lövöldében.
A «Zichy .lenó. tiadasíyán-egyesület lánczvigalma az. 
iparoskörben.
vXz újpesti társaskör lánczvigalma az ottani Széchényi- 
vendéglőben.
Aczélhung dalegylet lánczvigalma a régi polgári lö­
völdében.
Kruliel nöegylet álarezos bálja a vigadóban.
Jogászbál a vigadó összes termeiben.
Orvosbál a vigadóban.
Katii, legényegylet lánczvigalma a régi polgári lövői-

Az újpesti fértidalánla lanczmulatsága az oltani ló­
vasúti indóház termeiben.
(laz.daasszonyok álarezos balja a vigadóban. 
Szabósegédek segítő egyesületének lánczmulatsága a 
régi polgári lövöldében.
Till- dansant a Krisztina-városi tornacsarnokban. 
Honvédbál a vigadóban.
Tiszti kaszin., tánczestélve.
Technikusbál a vigadóban, 
tiatyubál az. iparoskörben.
Könyvnyomdászok egyesületének lánczvigalma a régi 
polgári lövöldében.
Coburg-hudaslyán-egylet mulatsága a régi polgári lö­
völdében.
l’estmegyei bál a vigadóban.
vXsztalos egedek segítő egyesületének lánczvigalma a 
régi polgári lövöldében.
Könyvnyomdászok es betűöntők jótékonysági körének 
jelmez-estelyv a régi polgári lövöldében.
Regatta-bál a vigadóban.
A fővárosi magán tisztviselők körének lánczmulatsága 
a vigadóban.
Protestáns bál az. Európa termeiben.
»felejts társaskör bálja a vigadóban.
Oyógyszerészbál a vigadóban.
Hullai kör tánczestélye az északkeleti vasul palotájában. 
A tiszti kaszinó tánczestélye.
Kedélyesség társaskör lánczvigalma a régi polgári 
lövöldében.
Kovácssegédek betegsegélyzö egyesületének lánczvigalma 
a régi polgári lövöldében.

Athleta bál a vigadóban
Szobrászok egyesületének jelmezes estélye a régi pol­
gári lövöldében.
Vasúti bál a vigadóban.
Szt-Uyörgy-egyesület lánczvigalma a légi polgári lö­
vőidében.
Bádogos-segédek egyesületének lánczmulatsága a régi 
polgári lövöldében.
Tiszti kaszinó tánczestélye.
S/cpr.i bál a vigniioban.
Budai kör estélye az. északkeleti vasul palotájában.

HÁZASSÁG.
— Sváb Gyula csongrádi földbirtokos. Sváb Károly 

orsz. képviselő fiának esküvője, ma délelőtt ment végbe 
a dohiinyutezai kulliisztempíomban Györgyey (Tallér) 
Irma kisasszonynyal, Gy.irgyey Adolf, a nemrég clnimyt 
köztLsktcletü, talpig magyar nagybirtokos leányával. Az 
esküvőn jelen voltak a tornyai Scliossherger, a budai 
Goldberger sth. családok, Uliyczy és Jelencsik Vinezc 
tábornokok, Wahrinann Mór, Cuorin Ferenc/., dr. Ne- 
ményi Ambrus, Gödi Károly, Busbaeb Péter, Matuska 
Péter orsz. képviselők, Bérezik Árpád min. osztály taná­
csos stb

— Kun Ákos a magyar jelzáloglnlclbank czégvezetöje 
ma tartotta esküvőjét Messzinger Eszti kisasszonynyal, 
Me-zinger Annin fővárosi nagykereskedő leányával. A 
megjelent közönség között voltak Széli Kálmán, Walir­
maim Mór, Matuska Péter orsz. képviselők, Beck Nándor 
bankigazgató stb.

— Dr. Maurer Frigyes es. k. ezredorvos e bó 8-án 
vezeti oltárhoz Temesvárit Wimmer József in. kir. pénz­
ügyi titkár leányát Gabriella kisasszonyt.

— Emeritzy Pál gépészmérnök és osztályfőnök a 
fn. kir. államvasutnak szegedi _ unilielyében e bő 10-éii 
vezeti oltárhoz Pozsonyban Németh Jolán kisasszonyt, 
ti diai Németh József megyei volt főpénztárunk gyám- 
leányát.

— Alberti Poja Thádé gróf eljegyezte Zichy Valéria 
grófnőt Hamburgban.

GYÁSZROVAT.
Szabados Sándor békési ref. tanitó, e hó 3-án el­

írni >l élete 76-ik, tanítón hivataloskodása 53-ik évében. 
A temetés nagy ré.-zv;t melleit e bó 4 én ment végbe, 
a templomba tartott isteni tisztelet után. Meghaló imát 
Szegedy Károly lelkész mondott. A temetőben pedig 
Bányai Imre tanító vett buc ut igen szép beszéd 
ben, boldogult tiszttársától. A temetést a tanilói testület 
rendezte. Mind az egyház, mind a lanitóikar szép ko­
szorút tett le a koporsóra; s a dalárda közreműködése 
igen emelte a véglisztcssúget.

Auersperg Adolf herozeg, az osztrák volt mi­
niszterelnök s jelenleg az osztrák fószámvevőszék el­
nöke, tegnap este 7 órakor goldeggi birtokán szivhüdés 
következtében hirtelen elhunyt. A Cl éves bcrczeg

mindmostanig erős, egészséges embernek látszott; a 
nyáron azonban igen megtörte őt szeretőit nejének ha­
lála. Azóta egészen visszavonulva élt, leginkább a gol­
deggi kastélyban időzve, a hol családja is lakott. Must 
szerdán kellett volna visszaérkeznie Becsbe. Halála egé­
szen váratlan volt; egyszerre csak roszul lett, fáj­
dalmasan felsóhajtott, aztán élettelenül rogyott leánya 
karjaiba. — Auersperg Adolf herczeg 1821 julius 
21-én születeti és testvérücscse volt Auersperg Károly 
hcrczegnek. Fiatal korában a hadseregbe lépett és egész 
a hatvanas évekig szolgált a szavójui Éugén (5-ik) dra- 
gonyos ezredben ; őrnagyi ranggal lépett ki a tényleges 
szolgálatból. Végleg c-ak 1870 máicziusában nyert elbo- 
csáttatásl, mikor salzburgi laiToináiiyi elnökké nevezte­
tett ki. 1867 februárjában a hitbizományhoz nem tartozó 
cseh nagybirtokosság a cseh tartománygyülésbe válasz­
totta képviselőnek. Hariig gróf visszalépte után nem­
sokára csehországi tartományi fómarsaII lelt és mint 
ilyen bárom évig vezette a cseh tiirtománygyiilés és tar­
tományi bizi ttság munkásságát. I860 jan. 20-án az urak- 
bázának életfogytiglan való tagjává neveztetett ki. 1870 
márczius 15-én lépett tényleges államszolgálatba, mint 
salzburgi tartományi elnök és ez állásában a Hohenwart- 
minisztérium alatt oly báláiozottan lépett fel a tartó- 
mánygyiilés klerikális-loedernlista pártja ellenében, liogy 
a m Misztérium elmozdilliitásái kívánta. Mikor a Hohen- 
wart-kabinet megbukla után a Kellersperggel való tárgya­
lások sem sikerültek. Altéi sperghez fordult a korona és a 
herezeg 1871-ben Becsbe hivatott. Auersperg 1871 no­
vemberében terjeszté programúi jál az alkotmánypárti kép­
viselők egy bizalmas értekezlete elé. November 25-én 
megalakult a minisztérium és közzétételiek a kinevezések. 
.M misztériumának Auersperg csak látható léje volt, a 
valóságban Lasser vezette azt. Lassernck gazdag tapasz­
talataira, szakismereteire s politikai jártasságára s Unger 
szellemére, s szónoki tehetségére támaszkodott az ö 
miniszterelnöksége. Súlyos helyzetekben ezektől kért 
tanácsot, ezek voltak minisztériuma politikájának szó­
vivői a parlamentben, Á mi azonban a kabinetet össze­
tartotta, abban az állandóságot képviselte s annak egy 
nagy s népszerű név fényét kölcsönözte, az mégis Auers­
perg Adolf herczeg volt. A mi Auerspvrgnck, a «második 
polgárminiszterium» elnökének politikai érzületét illeti, ez 
talán nem felelt meg mindenben ama követelményeknek, 
a melyeket liberális államiéi fiúval szemben felállítani 
szoktak. Konzervatív hajlamai szabadelvű minisztériuma 
reforminüködését nem egyszer gátolták. De e mellett 
szigorúan alkotmányos érzületű miniszter volt, a ki 
Inien ragaszkodott az egyszer kiadott programmhoz. Mi­
nisztertárséinak államférfin érdemeit irigység nélkül 
ismerte el. Amint a klerikálispárt gúnyosan a «Lasser, 
genannt Auersperg» névvel illette sajtóban és parla­
mentben mimszteriumát, nyílt parlamenti ülésben je­
lenté ki, hogy ezzel az elnevezéssel nagy szolgálatot 
lettek neki, mert ez az elnevezés bizonyítékul szolgál 
arra nézve, hogy van elég államférfiul bölcsesége meg­
hallgatni egy tapasztalt államférfin tanácsát. Az alkot­
mányhoz való hűségét a bécsi lapok nagyon dicsérik. 
Emlékezetesnek mondják 1874 máicziusában tartott be­
szédét, melyet a felekezeti törvények felett való vita 
alkalmával Greuter ellen rögtönözve tartott. Pater Grea­
ter azt veié szemére, hogy a minisztérium az állami 
alaptörvényekből valamit elsikkasztott. A különben hall­
gatag s nem ügyes beszédű miniszterelnök rögtönözve 
nagyhatású beszédet tartott, a mely ben erőteljesen hang­
súlyozta az alkotmányhoz való hűségét s szilárd aka­
ratát a törvények tekintélyének megőrzésére.

Az Auersperg-kabinet kél nehéz feladat teljesítése 
közben vérzett el. Pártjának a német szabadelvű párt­
nak Andrássy okkupáezionális politikájával szem­
bún elfoglalt állása, Aiidrassv politikájának egészen 
az önmegtagadásig való képviselete A ne sperg her­
czeg által , s a Magyarországgal való közgazdasági 
kiegyezés bomlasztólag hatottak Auersperg minisztériu­
mára és pártjára. Saját pártja zúgolódott, elégedetlenke­
dett s támadt fei Auersperg ellen s a mint Magyaror­
szággal az uj kiegyezést megkötötte, s a berlini szerző­
désnek az osztrák parlament által való jóváhagyását 
kieszközlutte, lemondott a miniszterelnökségről. Miniszté­
riuma nyolez évi működésének nevezetes művei a Magyar- 
országgal való kiegyezés megújításán kiviil a választási re­
form végrehajtása s a felekezeti törvényhozás reformálása. 
Auersperg herczeg 1879 február 15-ig maradi meg a 
miniszterelnöki széken. Ekkor dr. Ungcrrel együtt kilé­
pett a kabinetből és az osztrák fószámvevőszék élére 
állt, mely hivatalát haláláig visel le. Auersperg herczeg 
1878 April 13-án az aranygyapjas rend lovagjává nevez­
tetett ki. A herczeg első neje Álladóin bárónő volt, ki 
1849-ben halt meg. Második feleségét Festetics Johanna 
grófnői 1857 október 6-án vette el; a hcrczcgné test- 
vérnénju Festetics Erncsztina grófnő Auersperg Károly 
herczeg neje, testvérhuga Aglája pedig az 1881 bon el­
halt Mannsfehl Jeromos gróf neje voll. Auersperg Adolf 
herczeg második házasságából született Károly és Fe­
rón ez Mária herczcgek, valamint Johanna, Erncsztina és 
Aglája licrczegnók. Az utóbbi tudvalevőleg Mária Valé­
ria folierczegiiő legkedvesebb barátnője.

Béca, jan. 6. Auersperg Adolf herczeg holtteste a 
Csehországban levő családi sírboltban fog clhelyeztetni. 
A család minden tagja a halottas ágynál időz. A her- 
ezeget ngyszélhüdés érvén egy óra alatt meghalt. Orvosi 
segély mar nem volt igénybevehető.

1 A V 1 H A I O K.
Zágráb, jan. G. (Az «Egyetértés» tudó­

sítójának távirata.) A gyakovári püspök és 
az odavaló kormányközegek közt való viszá­
lyokról hitelt érdemlő oldalról a következőket 
jelentik: Czuvai kerületi kapitány körül belől 
harmincz parasztot idézett meg, kik a hiva­
talosan elrendelt farkas-haj tó vadászatra nem 
jelentek meg. Erre az ép arra menő kleriku­
sok a hivatali helyiségbe nyomultak s itt a 
parasztokat a kerületi főnökkel szemben való 
engedetlenségre izgatták azzal a megjegyzés­
sel, hogy az illető különben sem sokáig ma­
rad hivatalában. Czuvai a kolomposok ellen 
idézést bocsátott ki, azonban Strossmayer 
püspök hivatkozva arra a konkordátumra, 
mely az egész monarchiában csakis Horvát­
országban lehet érvényben, vonakodott ki­
adni a klerikusokat azzal a megjegyzéssel, 
hogy csak neki van jogában az igazságszol­
gáltatás a saját klérusa fölött. Czuvai kerületi 
kapitány a kormánytól kért utasításokat, s ez 
felhatalmazta a további eljárásra. Stross­
mayer püspök egyúttal a bán előtt távirati 
utón panaszrtemclt Czuvai ellen, ezenkívül a 
gyakovári püspök az ügyet Rómában is be­
jelentette és olt támogatást kért. A gyakovári 
állapotok egyéb tekintetben is tűrhetetlenek­
nek látszanak. A hivatalos jelentések alapján 
a klerikusok szidalmazzák azokat a polgáro­
kat, kik a legutóbbi tartománygyülési kép­
viselőválasztás alkalmával a kormány jelölt­
jére szavazlak. A papok és világiak közt 
folyvást súrlódások vannak.

Zágráb, jan. 6. Zágráb város törvényhatósága és a 
tartományi kormány közt érdekes konfliktus forog fenn. 
A horvál lartománygyülés igazoló bizottsága tudvalevőleg 
a Warasdon megválasztott Kumicsicsnek választását, 
mivel Kuinicsics isti iái születésű és állampolgársága még 
mindig fennáll, daczára, hogy a zágrábi reáliskolánál 
tanárként és a Fiola czimü szépirodalmi lapnál szer­
kesztőként működik, vita tárgyává tette. Az ellenzéki 
zágrábi tanács, hogy a tartomány-gyűlésnek a választás 
megsemmisítését czélzó esetleges határozatát megelőzze, a 
Slaicsevics-párt hívének a polgári jogot megadta és 
zágrábi illetőségűnek nyilvánította. A kormány a városi 
tanács c határozatát semmisnek nyilvánította, minthogy 
nemcsak nyíltan a kormány és a tnrtománygyülús ellen 
irányul, hanem ezenkívül az augusztusban lefolyt vá­
lasztásra visszahatással nem lehet. Kumicsicsnek van 
ugyan aktiv választójoga, de mint külföldinek nincsen 
passzív választási joga és az a tényállás szándékos félre­
magyarázására vall, hogy a zágrábi tanács jogot fonnál, 
hogy az önkormányzati joggal birú tavtománygyülésnek 
oly irányt szabjon, mely ellenzéki hajlamának legjobban 
megfelel.

Bécs, jan. 6. (Az «Egyetértés» tudósítójának távirata.) 
Kálnoki./ gróf külügyminiszter ma több napi tartózko­
dásra Budapestre utazott.

Drohobeoz, jan. 6. (Az «Egyetértés» tudósítójának 
távirata.) Az idevaló takarék- és hitelegylet pénztárnoka 
I’ulowe Adolf három nap óta eltűnt. A ma végrehajtott

könyv- és penztárvi sgálutlml kitűnt, hogy értékek, me­
lyekre az intézet 1200 Irt kölcsönt adott, 310 darab osz­
trák vöröskereszt-sorsjegy hiányzik.

Boflin, jan 6. A császár köszönő iratában, melyet 
az újévi szerencsekivánatok alkalmából a városi hatóság­
hoz intézett, a következők foglaltatnak: Kiváló örömömre 
szolgál, liogy fáradozásaim n békét biztosíthatni, a szom­
szédos két nagy állam uralkodóival történt személyes 
találkozásom utján, szerencsés eredmény nyel járlak. A 
kiilbékének ilyetén biztosítása zálogul szolgál egyúttal 
a bel viszonyok áldásos fcjlödlietésére.

Berlin, jan. G. Hatzfeldt gróf megkezdő kőt 
hőire terjedő szabadságidejét.

Berlin, jan. 6. A Nordd. Alig. Zeitung 
Írja : A Lüdcntz brémai ezégnek a sántá­
id ciai öbölben tett vjabbi szét zéseiről szóló 
hírek edd igeié hivatalos jelentések által sem­
miféle megerősítést sem nyertek. Az ilyen 
szerzések érvényesekké nyilvánításához, vala­
mint a fünhatósági jogok átruházásához nem 
lenne elégséges az, ha csak a beiiszülött törzs- 
főnökökkel köttetnék meg a szerződés; ahhoz 
még a boér-köztársasár) beleegyezése kiván- 
iatnék meg, mely köztársaság a zuluk országa 
fölött a fünhatóságot gyakorolja. Azonkívül 
tekintetbe veendő a boér-köztársaság viszo­
nya Angolországgal, mely a köztársaság ál­
lal kötendő szerződésekre nézve a jóváha­
gyás jogát a maga számára kikötötte. A N. 
Alig. Zeitung» vonatkozva a «Standard» 
madridi levelére, mely fölöttébb heves han­
gon kel ki a német politika ellen, megjegyzi, 
hogy e czikknek az ti czélja, hogy Spanyol- 
ország érzékenységét Németország ellen fül- 
gerjeszsze. A Nordd. Alig. Zeitung nevezete­
sen ama magyarázat ellen fordul, hogy Bis­
marck herczeg a birodalmi gyűlés deczember 
15-iki ülésében hozott határozatot ürügyül 
használja arra, hogy a madridi német nagy- 
követség létesilését bizonytalan időre ha- 
laszsza. Az idézett hírlap kiemeli, hogy a két 
ország közt uralkodó jó viszony érdekében a 
kormány nem akarja magát kitenni annak, 
hogy az általa a nagykövetség létesítésére 
kért tételt a birodalmi gyűlés esetleg ne sza­
vazza meg. Ez az eljárás, különösen tekintet­
tel a birodalmi gyűlés által ez idő szerint kö­
vetett magatartására, csak azt bizonyítja, 
mennyire szivén hordja a német kormány a 
kölcsönös érdekek kímélését.

Róma, jan. (j. Az «Agenda Stefan!» Varsóból 
jelenti, hogy a czár a Icalholikus püspökök ellen, kik 
a hatósági intézkedéseknek ellenszegülnek, a pápá­
nál panaszt tett.

Róma, jan. (>. A pápa az olasz katholikus ifjú­
ság egyletének 140 küldöttjét fogadta, kik üdvözlő 
irat kíséretében 30,000 frankot adtak át. Az üdvözlő 
iratban ama nyilatkozat foglaltatik, hogy az egylet 
a pápa encycli’kájában a titkos társulatokra vonat­
kozólag foglalt, tanításokat minden erejéből követni 
és terjeszteni fogja. A pápa megdicsérte az ifjúság 
buzgóságát és a jó tettek gyakorlását ajánlotta ne­
kik, mint a mit a kereszténységtől ma már elvonni 
szándékoznak, ajánlotta továbbá a munkások segé­
lyezését, nemkülönben, hogy ezek leikébe a szocziá- 
1 izmus ellenmérgéül a keresztény alapelveket igye­
kezzenek beoltani és ajánlotta végre az ifjúság gon­
dozását, melybe az ország reményét veti.

Róma, jan. 6. Az «Agenda Stefani» teljesen 
alaptalannak mondja ama híreket, hogy Mcnabrea 
tábornok párisi olasz nagykövet Mancim külügy­
miniszterrel tudatta volna, hogy Ferry franczia mi­
niszterelnök Tripotisnak Olaszország által való meg­
szállása ellen nem csak nem lesz kifogást, sőt Afri­
kában is szívesen látná az olasz szomszédságot, to­
vábbá liogy Corti konstantinápolyi olasz nagykövet 
Tripolisnak megszállása esetére Török- és Olaszor­
szág között bonyodalmakat helyezett volna kilátásba.

Paris, jan. G. A «Voltaire» szerint az egyiptomi 
kérdésben megindított tárgyalások még mindig foly­
nak. Francziaország egv ujabbi értekezlet egyhe­
ti ivása iránt még semminemű nyilatkozatot sem telt.

Paris, jan. 0. Ibiére tábornok távirata megerő­
síti a Ncgrier tábornok győzelméről szóló hirt. — 
Leieal hadügyminiszter terve szerint a jövő héten 
G000 ember és február búban ismét G000 ember 
fog Tonkingba küldetni.

Paris, jan. G. Mint a Havas ügynökség­
nek Ha-Noiból tegnapi kelettel távirják, a 
Ómtól keleti irányban vívott első harcz után 
a khinaiak, immár 12,000 főre szaporodva, 
visszatértek, hogy a francziák ellen támadólag 
lépjenek föl. Ncgrier tábornok megtámadta a 
khinaiakat és középen áttörte hadállásuk vo­
nalát, mely egymás fölött, két sorban épített 
erődök által voltak megvédve. Heves ellen­
állás után a khinaiak odahagyván hadállásai­
kat, teljes fölbomlásban megfutottak. A khinai 
sereg két Krnpp-léle üteget, fegyvereket, lő- 
és élelmiszert, zászlókat, társzekereket, hat- 
száz halottat és jelentékeny száma sebesültet 
vesztett. A francziák mindkét csatában 19 ha­
lottat és 65 sebesültet vesztettek; ez utóbbiak 
közt bárom tiszt is van, kik könnyű sebet 
kaptak.

Páris, jan. G. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) Campcnun volt hadügyminisz­
ter az Evenement egyik munkatársa előtt 
következőké]) nyilatkozott: «Én mindig ellen­
sége voltam a messze fekvő országokba inté­
zendő cxpcdiczióknak. Midőn a kabinet tagja 
lettem,a tonkingi expediczió már útban volt;
.1 tiles Ferry azonban nem tudta előre, hogy 
Khinával háborúra kerül a dolog. A miniszter­
tanácskozásban erre vonatkozólag formasze- 
rüleg biztosított. Akkor még csak Tonking 
megvédéséről volt szó. A mozgósítás megtör­
tént ugyan, de én tovább menni nem akar­
tam. Ma azonban már arról van szó, hogy ex­
pediczió küldessék a szárazföldi hadseregből 
vett erőkkel. Ily körülmények közt nincs tovább 
helyem ebben a minisztériumban. Pénzt 
és embereket áldozni kétes eredményért nem 
szabad. Még tökéletes és gyors győzedelem 
esetén is kárhoztatnám, de sőt Ferry egész 
külügyi politikáját. Ferry Bismarck herczeg 
által engedi befolyásoltatni magát. Egy idő 
óta Francziaország Németország ügyeivel fog­
lalkozik. A kanczellár Francziaországol Olasz- 
és Spanyolországgal viszályba sodorta, most 
pedig Angliával akarja összevesznem#. 
Ezután elbeszélte a volt hadügyminiszter,

hogy a miniszlerlanácskozások alkalmával 
gyakorta felszólalt e politika ellen. A je­
lenlegi helyzetben Francziaország nem te­
het egyebei, minthogy várakozzék és ké­
szüljön háborúra, nem a világ minden ré­
szén és minden sarkán, habár Európában. 
«Hogy ki ellen, azt ön jól tudja» — mondá a 
tábornok. A mi kitűnő hadseregünk e czélra 
van szervezve s a szét forgácsolás elviselhet- 
len. Khinát titokban Anglia és Németország 
bátorítják; ez utóbbi még katonákat és fegyve­
reket is küld. Ha a háború sokáig tart, a khi­
naiak veszélyessé válhatnak. — Campenon 
mindennek daczára nem kételkedik a francziák 
győzedelmében. Ferry tervei azonban nyugta­
lanítják. Egyáltalában nem akar felelősséget 
vállalni Ferry külügyi politikájáért, mely 
Francziaországol Németország kegyére utalja. 
E politika a csalódások politikája, melyei 
Gambetta soha nem űzött volna, s melynek 
nálánál nem lenne nagyobb ellensége. (N. 
Fr. Pr.)

Páris, jan. 6. (Az «Egyetértés» tudósító­
jának távirata.) A Journal de Dcbatsnak Ber­
linből jelentik, liogy Bismarck az uj egyip­
tomi konferenczia helyéül Párisi akarja 
kijelöltetni, Francziaország azonban Londont 
vagy Berlint, kívánja. (N. Fr. Pr.)

Madrid, jan. G. Granadában erős földrengés 
volt, minek következtében a lakosság közt nagy a fé­
lelem.

Madrid, jan. G. A király elhatározta, hogy An­
dalúziába utazik.

Birmingham, jan. G. Oiambcrlain mi­
niszter a munkások gyűlésében elmondott be­
szédében kijelentette, hogy Angolországnak 
nem szabad a miatt nyugtalankodnia, hogy 
Németország néhány jelentéktelen területet 
birtokba vesz. Angolországnak nincs joga 
külföldi hatalmak foglalásait meggátolni; 
ha azonban az ausztráliai gyarmatok jogai 
fenyegetve volnának, Angolország e jogok 
mellett határozott állást fog elfoglalni.

New-York, jan. G. A «Lancaster» és «Kiar- 
sarge» hadihajók a nyugot-afrikai tengerpartokra 
rendeltettek az amerikai érdekek megvédése vé­
gett. Valami különös jelentőséget ez intézkedésnek 
nem tulajdonítanak.

Washington, jan. 6. A képviselőház 
elé határozati javaslat terjesztetett, mely ki­
fejti, hogy oly szövetség, mint a milyen a 
nyugot-afrikai kérdés tárgyában összeült ér­
tekezlet tárgyalásaiból következtethető, el­
lenkezik az Egyesült-Államok hagyományos 
politikájával. Egyúttal felkéretik Arthur el­
nök, hogy adjon felvilágosításokat ama uta­
sításokról, melyekkel az értekezlet tárgyalá­
saiban résztveendö amerikai meghatalmazot­
takat ellátta; továbbá arról, hogy Kongó-állam 
számára minő államforma van kilátásba 
helyezve.

KÖZGAZ DA SÁG.
e Bóob, jan. ti. (Az «Egyetértés» tudósítójának távirata.) 

Értéktőzsde. A inai ünnepi tőzsde gyenge forgalom 
melletl nyílt meg, de csakhamar örvedetesebb irány ka­
pott lábra az osztalékról szóló kedvező hírekre. A Nord­
deutsche Allgemeine Zeitung fejtegetései megszilárdiló- 
lag hatottak. — Ama javaslatok, melyeket a tramway* 
társaság a városi közgyűlés elé terjesztett, a tramway- 
részvények árfolyamát csökkentették. Jegyeztettek : Osz­
trák liilcirészvény 293—293.70, magyar hitelbank 
304.75—306.75, bankegyesület 100.50, tramway 214.75, 
osztrák «Hamvasul 302—302.áO, Károly Lajos vasul 
266.50-266.75, déli vasút 145.75-146.20, Elhavülgyi 
vasút 176.75, Drávavölgyi 177.75, czernoviczi 198.50— 
199, Erzsébet vasút 232.75—233, lupkovi 173.10, kassa- 
oderbergi vasul 148.50, dunai gözliajólársaság 534— 
535, májusi rente 82.25, 4 százalékos magyar arany- 
járadék 95 80—95.95, 1864-diki állami sorsjegy 171.75, 
4°/o-os magyar aranyjáradék 95.924, 20 frankos arany 
9.77, német birodalmi márka 60.374—60.40. Közvetle­
nül a hivatalos üzlet zárta után jutott tudomásra, hogy 
Londonban egy nagy gabnakereskedö megbu­
kott 400,000 font passzívával, erre a bitre osztrák bi- 
tclrész.vény 291.80-ra eseti, magyar hitelbank 305, 
4%-os magyar aranyjáradék 95.774.

A délutáni magánforgalomban osztrák hitel- 
részvény 292—293.40, Jpü-os magyar aranyjára­
dék 95.87.

Bécs, január 6. (Az «Egyetértés» tudósilójának táv­
irata.) Gabonatőzsde. A londoni s new-yorki tőzsdé­
ről jelentett árfolyamemelkedésekre a haláridöüzlet 
hausse-irányban mozgott. Baza őszre 9.13—9.15, búza 
tavaszra 8.70—8.66, rozs tavaszra 7.50—7.52, zab ta­
vaszra 7.10, tengeri május—júniusra 6.26. Az üzlet meg­
lehetős élénk volt.

Prága, jan. 6. A ezukorgyárosok gyűlése kijelenté, 
liogy a termelés korlátozása az egyedüli mód arra, hogy 
ez iparágban egészséges viszonyok teremtessenek.

Berlin, jan. 6. A leszámítoló társaság igazgatótanácsa 
cllialán-zra, hogy január 12-től kezdve 4°á>-nyi törlesztési 
osztalékot fog kifizetni.

Berlin, jan 6, Búza április—májusra 166 márka 
(=1U.— fit), június—júliusra 170.25 márka (=10.26 
Irt). — liozs április—májusra 142.25 márka (=8.07fi t), 
május—júniusra 142.25 márka (=8 57 frt). — Zab 
április—májusra 138.25 márka (=8.33 fn), május— 
júniusra 138.50 márka (=8.33 frt). — Olaj április- 
májusra 52.10 márka (=31.39 frt), május—júniusra 
52.40 márka (=31.57 frt). — Szesz április—májusra
44.20 márka (=26.63 frt), julius—augusztusra 44.60 
márka (=26.87 frt)._— Átszámítási árfolyam : 100 
márka visla = 60.25 forint. — Bzállitúsi élij: Buda­
pestről 3.93 márka (=2.30 frt). — Bécsból 3.24 márka 
(=1.90 irt).

Berlin, jan. G. Osztrák 4.2°>os papirjúradék 68.— 
(= 82.25 forint), osztrák 5°/u-os papirjúradék 80.40 (= 
97.22 frt), osztrák 4'.2ü,«-os ezüstjáradék 68% (= 82.85 
frt), magyar 6«/o os aranyjáradék 102.10 (= 123.01 frt), 
magyar 4°/o-os arany-járadék 791/« (= 95.55 frt), magyar 
5"/o -os papirjúradék 75‘A: (= 91.13 frt), keleti 5»-os 
elsóbbs. kütv. 100.30 (= 120.87 Irt), osztrák hitelrész­
vény 498.— (292.05 forint), osztrák-magyar államvasul 
497.— (= 299.43 lóriul), osztrák déli vasul 242.— (— 
145.56 frt), Karoly Lajos vasút 109.30 . (= 263.34 Irt), 
kassa-oilerbergi vasút —.— (= —.—) Átszámítási árfo­
lyam 100 márka visla = 60.25 frt.

Boroszló, jan. G. Búza 15.80 (= 9.52 fit). — Zab
13.20 (=7.95 frt). — Olaj 40.60 (=24.46 frt). — Rozs 
13.60 (=8.19 frt). — Jiepcze 23.90 (= 14.39 frt). — 
Tengeri 14.50 (=8.74 frt). — Átszámítási árfolyam. 
100 márka visla 60 25 frt.

Frankfurt, január 6. Osztrák áao/t-os papirjúradék 
67.93 (=82.21), b°!oos papirjúradék 80.25 (=97.04), 
4'2°A’-os ezüstjár,idők 68.93 (=83.06), aranj'járadék 86r’/g 
(=104.55), magyar 6*“/o-os aranyjáradék —.— 
(=—.—), 4°;»-os aranyjáradék 79.18 (=95.47), magy. 
5%-os papírjáradék—.— (=—.—), osztrák hitelrészvény 
249.12 (=292.32), osztrák-magyar államvasut 219.62, 
(=301.10), Károly-Lajos vasút 219} (=265.—), osztrák 
déli vasul 120V« (=140.34), Erzsébet osztrák nyugoti

vasút 1934 (=233.19), magyar gácsroszági vasút —.—, 
(— —•—). tiszavidéki vasat elsőbbségi kötvény 
88 (= —.—), valló bécsi piaczra —.— (= —.—.) Át­
számítási árfolyam 100 márka vista =60.25 frt.

Páris, jan. 6. Franczia 3°,o -os járadék 79.31, fran­
czia 4j°/o-os járadék 109.30, osztrák magyar államvasut

•— (== ■—.— frt), osztr. déli vasút —.— (= —.—i, 
magyar 4°!o-os aranyjáradék —.— (= —.— frt). 
Átszámítási árfolyam 100 fik visla = 48.00.

_ Páris, jan. 6. (Az «Egyetértés» tudó;-Siójának távirata.) 
5 óra 45 perez kor. A deczemlieri adóbevételekről szóló 
kedvező jelentésre franczia papitokban nagyon emelkedő 
volt a hangulat. Olasz járadék 99.55, Fonciér 1307— 
134;», Ottoman bank 600, 4'Vu-os magyar arany-járadék 
80.75—80.98, Valló Londonra 25.32, Rubel 262.25. 
Magánkamatláb 2

Páris, jan. 0 (Az «Egyetértés» tudósítójának táv­
irata.) 12 óra őő pcrczkor jegyeznek : 4} százalé­
kos Iranczia járadék 1U9 35, osztrák-magyar államvasut 
641.25, osztrák déli vasul 313.75, egyiptomi kölcsön 
322.50, török sorsjegy 48.87, ottoman bankrészvény 
598.7;», Fonciér 1340, osztr. tartományi bank 462.50, 
szuezi részvény 1835, spanyol kölcsön 59.87, magyar 
4 százalékos aranyjáradék 80.87. '

Paris, jan. 6. Búza folyó bóra 20.80 (= 10.11 fii), 
lebrinrra 21.10 (= 10 26 forint), máiczius—áprilisra 
21.60 Irt (= 10.50 frt), márcziustól 4 hóra 22.— fik 
(=10.69 fit). — Liszt folyó hóra 45.60 fik (= 13.94 
forint), lebruárra 45.80 fik (=14 fenni), márczius— 
áprilisra 46.25 fik (= 14.14 frt), márcziustól 4 hóra 
46.90 (= 14.34 Irt). - Olaj folyó hóra 66.50 frank 
(— 32.80 Irt), februárra 67.— frk(= 32.56 irt), már­
cziustól 4 hóra 68.25 fik (=38.17 frt,) májustól 4 hóra 
G8./5 frank (= 88.44 frt). - dzesz folyó hóra 44.50 
Inuk (= 23.56 forint), februárra 44.75 fik (= 23.69 
frt), márczius—áprilisra 45— frk(= 23.82 frt), májustól 
4 bora 4;». /5 frank (= 21.21 Irt). Álszámitári árfolyam 
100 fik visla = 48.60 Irt. — Szállítási dij: Budapest­
ről 8.27 fik = 4,03 frt. Becsből 7.87 frank = 3.83 
Ionul.

Páris, jan. G. (Az «Egyetértés» tudósi tójának 
tavirala.) Honiévá rd-Jöri/a lom. 9 ó. — perez. 
• > százalékos franczia járadék 79.50, 4‘ - százalékos 
franczia járadék 109.52, olaszjáradék 99.70, ollo- 
man bank G01.25, lötök dohány-részvény —.—. 
Szilárd.

London, jan. 6. A Badart-féle ezég tegnap meg­
szüntette fizetéseit. A teher 400,000 font sterlingre ínig.

Newyork, jan. 5. (Kabelsürgöny). Petroleum New- 
yorkban januárra S1.«, Philadelpliában januárra 8' «. — 
Liszt 3.50. — Piros őszi búza helyben 98 (= 8.45 
fi t), januárra 92.V» (= 8.44 fi t), februárra 93:«(= 8.58 
t'rt), márcziusra 953/< (= 8.70 fii), 100 kilóidul. Ten­
geri 55. Gabona-fuvardij impcrial-quaiTei-kint Eszak-Ame- 
rikából az angol kikötőkbe és az ezekkel egy magar­
gon fekvő kontinentális kikötőkbe 5—(= 1.89 fi t 100 
kilúkint.)

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.

f A közmunka- és közlekedésügyi m. kir. mi­
niszter a következő körrendeletét intézte valamennyi 
vasúti igazgatósághoz, a nőknek a. vasúti pályafel­
ügyeleti szolgálatnál való alkalmazása. Tárgyá­
ban. Az 1874. évi május hó 27-én 28,692 878. és 
1876. évi augusztus hó 20-án 12,658. •■/.. alatt kelt 
illeni kürrcmlclvtck kiegészítéséül azon feltételeket, me­
lyek alatt nők a palyafeliigyeleti szolgálatnál alkalmaz­
hatók, a következőkben állapilom meg, úgymint: 1. 
azon nők, kiket az erre hivatott szolgálati fulsubbség 
egyes — különben csak pályaőrök állal végzendő — 
leendők ellátásával szándékozik meghízni, az ezen szol 
galati teendőkhöz megkivánlaló minusilvénynyel kell, 
liogy bírjanak. Ennélfogva a pályaszolgídalnál 'alkalma­
zandó nőknek erre szellemileg ,-s testileg alkalmasak­
nak, s a szükséghez képest az irás és olvasásban .Kuta­
saknak kell lenniük ; továbbá a ívűjük bízandó szolgá­
lati teendők cll dúsára nézve e vizel es vizsgálat alap­
ján teljes minúsilésiik megállapítandó, — s a szol­
gaiad kötelmek lelkiismeretes ellátásának biztosítá­
sára töltik fogadalom veendő. I la a szolgálat önálló 
ellátásával bízatnak meg, azért felelősek. 2. Nők szolga 
lata a férfiak -zulgálatál teljesen nem pótolhatván, alkui 
mazásuk a helyi viszonyokhoz, a nap időszakúhoz és a 
forgalmú terjedelméhez képest, többé vagy kevé.-hlié kor 
látozandó. A sorompó és az összes jelzési szolgálatra 
önállóan alkalmazhatók, de a vomdszolgálalra rendsze­
rint nem, s csak kivételesen, a helyi viszonyokhoz mér­
ten hízható erre képesített nőkre a szabályszerű szakasz- 
vizsgálat, vagy az érlcsitvényck továbbítása. Nők szolgá­
lata rendes kürti'mónyek "között következő esetekben 
vehető igénybe, ti. m. : a) a pályaőr, a sorompó és jel­
zési szolgálatban nő által helyettesilhctö a végből, liogv 
az őr a helyettesítés tartama alatt magát kellőleg kipihen" 
hc/se. b) A nő az őr mellett egyidejűleg és rendesei; 
tehet szolgálatot és pedig: az őr ellátja az összes szol 
gáláiul a fontosabb helyen, mialatt a no a sorompó- és 
jelzési szolgálatot egy, az őrliáztó! nem messze eső más 
ponton teljesíti, e) A no az őr hivatalos lávollétében s előre 
nem látott esetek ben végzi a sorompó- és jelzési szolgálatot, 
d) A pálya közelében lakó csoportvezetők és munkások 
nejei elláthatjuk a sorompó- és jelzési szolgálatot azalatt, 
inig a vonalszolgálatol a tulaj,lonképeni pályaőrök, vagy 
külön vonalúról; végzik. Ezen esetben azonban a no 
szolgálallélele lehetőleg a nappali időre szoriiandó és 
éjjel a nuk léi liak által helyettesítendő!;. A szolgálatra 
alkalmazott nőkre nézve a pihenési idő tekintetében u 
pályaőrökre nézve érvényes határozatok alkalmazandók. 
Minthogy pedig nőknek a pálya-felügyeleti szolgálatnál a 
fentebbi cselekre szorított alkalmazása is c.-ak kivétele­
sen foghat helyt, ahhoz a m. kir. vasúti főfelügyelőség 
engedélye mindenkor előzetesen kieszközleniló lesz. Arra 
nézve végre, liogy a pályafeliigyeletiiél alkalmazandó 
nők cllálassanak-e s ha igen, mily egységes jel vény nyel? 
— az igazgatói értekezlet utján javaslatot várok.

i A bruck-hoinburgl vasút és a Dunának Dévény­
nél való áthidalásának lene — mint táviratilag már je 
leniéitől; — tegnap foglalkoztatta Pozsony város küzgyii 
lését, melyen a következő határozatot hoztak egyhangú 
lag: Tekintve, liogy már maga a bnick-hainburgi vasul 
vonal nem kévéssé károsítja Pozsony város kereskedőim 
forgalmát, a vonalnak netáni kiépítése M uelieggig é- 
evvel kapcsolatosan a Dunának áthidalása lluinburgnu 
pedig Pozsonynak nem csak kereskedelmi forgalmát és 
iparai teszi tünkre; de Pozsonyt a kereskedelmi forga­
lomból egészen kivonja, a közgyűlés Mergl- Károly pol­
gármester elnöklete alatt Bénáiéin Antal főmérnök, 
Andrássy Aurél jegyző, Ludxvig János, Mihályi T. 
E., Molecz Dani és Aciszidler Karoly bizottsági iago- 
kal ki-mldi oly utasítással, hogy illetékes helyen a britek- 
hamburgi vonal tervéről alapos valóságot szerezzenek s 
egyúttal a Pozsony várost fenyegető veszély mikénti biz­
tosításának módozatait behatóan tanulmányozzák és en­
nek alapján mielőbb konkrét javaslatokat tegyenek.

SORSOLÁS.
— Erdélyi féldtohermentositési kötvények. Sors 

huzási jegyzék az 1884. évi deczember havi sorsoláskoi 
kihúzott erdélyi fúldteliermenlesilési kötvényektől. Szel 
vényes kötvények.

50 frlos; 4461 4928 5196 7234 7500 10579 10753 
11727 13705 14323 14324 15644 16102 16706 17341 
18577 19988 21834 22554 szám.

ÍOO fitos: 1186 1581 1560 1936 2175 2958 3224 
3499 4254 4818 4981 5313 5406 5678 5707 5886 8011 
8883 9084 9500 9682 9803 9942 11012 11626 12934 
13520 14683 14914 16158 16160 16295 17488 
18482 18939 19499 20225 20627 20845 21976 
23858 24882 25611 20592 26951 27617 28258 
28344 29084 29181 29386 30408 30778 30824 
31148 31539 31953 82107 32588 33469 35168 
36630 37376 37510 37584 88363 39817 43742 
44149 44232 45963 46965 47982 49045 49520 
49741 50301 50370 5097? 53582 53617 57409 
58546 60184 60268 60391 60752 61183 61381 
63642 63967 64168 65195 65834 65985 60761 
67903 67944 69152 69389 69725 70333 70820 
71305 72100 szám.

600 forintos: 864 1273 1331 1991 2316 297z
3728 4293 4532 4824 4905 5384 5431 5589 5830
6044 6130 6520 6794 7313 7571 7019 7893 7941
8576 9334 9467 10357 10759 szám.

1000 forintos: 263 1156 1211 1321 2080 2431 3266 
3279 3516 3964 4065 5298 5388 5437 5596 5866 7270 
7470 8589 9345 10025 10236 11062 11366 11803
11808 12238 12457 12984 13222 13281 14587 14754
15360 15418 15407 15737 16019 16167 16202 16755
17072 17693 17723 17899 18119 18280 18352 18534

17910
22201
28320
31078
36260
43938
49655
57870
62727
66813
71095

Í
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ÍHOIÍ) 10170 102.12 20640 2007,0 21452 22315 22354
O2503 22963 233IS 23553 2353t 24060 24248 2-1442
24460 24537 25155 25621 25660 258GS 26130 46426
26570 07123 27264 27293 27460 27480 27873 28667
£0661 29762 30151 30231 szám.

5000 frlos: 64 326 366 4H 743 1234 1700 szám.
10000 frlos: 72 230 657 1376 1080 szám.
A betűsök: 400 sz. 630 fii. 1 567 50 frt, 2130

sz. 310 frl 2649 sz. 200 f !. 3014 sz. 200 Irt, 3099 sz. -500 
fit, 3263 sz. 110 írt, 32M -z. 400 I' I, 3751 s-.-. ISOO lVl. 
A kihmi If fíUdtohurmpf.ti-sitv^i kötvények, 18S1-. évi ile- 
czembcr 31-töl számítva hat hónap múlva, az osztrák 
értékbe: kiczámüott összegekben, az e tekintetben letm- 
álló szabályok szem eh It tart "is ival, n mazyar kir. állam- 
adóssá}.;: pénztárnál Budapesten (vár) kifizettetnek, a 
mely pénztár egyszersmind a kihúzott 2027. számú 500 
frlos szelvényes kötvény ki nem sorsolt ré.-ze f Jött a 
megfelelő kötvényeket kiállilan !ji. A kihúzott már 
esedékes !;•" Ivények visszafizetéséi a kolozsvári ni. kir. 
adóhivatal bizományi ni n szintén eszközli-.',di. A kifize­
tés elöl ti három utolsó h map alatt o kisorsolt kötvé­
nyek az oszlrák-m.igyav bank áltat Béesben, a kisorsolás 
után azonnal a budapcsíi magyar földhitelintézet által is 
•eszámittat-ak.

KIÁLLÍTÁST ügybk.
= A kiállítás óvsz;. bizottsága ma délelőtt 11 

órakor Matlekovits Sándor államtitkár elnöklete ala t 
rendkívül litec-at-tt ütést tartott, melyen jelen voltak : 
Széchenyi Bál gróf kereskedelmi miniszter, Schnierer 
Gyula i..-izgató, Ka mer may er Károly polgármester, 
i'zalai/ l ure m. tan icsos. Fjerman Olló, di ./Jerie.'i 
Kár dy, Mudrony Som *.idilli Károly iparosköri cin >k, 
Balogh Vilmos titkár. Told;/ Fi-reucz jegyző s még 
számosán. Az ülés főtárgyát a kiáll ibis területén és a 
kiállítási csarnokokban gyakorlatidé felügyelet meg illa- 
pilása képezte. Déli 12 urára ó felsége a király érkezése 
volt bejelentve, de látogatása ez alkalommal elmaridt. 
A nagyszámú társaság er;e Széchenyi miniszter veze­
tése alatt megtekintett1' az összes ki--!Irtási épületekéi. 
A szemle, melyben Müller Béla kiillitási főmérnök 
kalauzolta a társaságot, teljes kél óráig tartott.

KERES KEBELEM ÉS TŐZSDE.

A Tcchinkcl toatvérok ezóg- cső fi.} a. Prágáiról 
jelentik, hogy a ieilmer.czi kerületi törvényszék a lobo- 
riczi Tscbinkel testvérek ezég ellen elrendelte a csődül. 
A csőd nem lephet meg senkit, mivel a ezeg rendezési 
kísérleteinek sikertelen-é-e inár hosszabb idő óla nyil­
vánvaló \o't. Az m-nak ni- jé-u bc-nulaloit •- alu c'''’rint 
a c-z.g aktívái 4 417.0CO frlot. a passzívák 3.233,600 fo 
rinlnt lesznek. A czégii'-'; v -vma áll Lobn-ic/lmn két 
czuliorgyárbóf, azonkívül mészégetőkből, lép'a ánkb 1, 
Ciicskoviczban serfőzdéből, Pro«nii ba ózmaiomból, 
egy üveghutából és IbCü lioldnyi földbirtokból.

* Assicuzationl Generáli 188í ik <" xl «lec/e-nbcr 
hóban életliiztositá«i osztálynál 530 ajánlat 1.805,9*7 
lórin* :tí kr bitte-'.Iá-I «- . a m-jéí njrujf w: be • 
438 kötvény 1.505.091 fii 5U b. t.i-d.Vi i.-.-z-gr álh- 
látott ki. Folyó évi jan ári ie óta 5600 ajánlat 17.446,229 
forint 25 Ui htttosíMsi ös zeg erejéig nyujtatott be és 
4646 kötvény 14.358,826 f,i kr l> i=--. ,=i egre 
állítatott ki. a mólt í vben kiállított 13.524,560 fit 85 kr 
bbloeilási o--.: gre szóló 4442 kötvény ellcmben. 1>S1. 
januái - 1 ! ti rok • • 1.201 .'ti": nt
41 kira rúg. Az életbf?. osilási osztály krmnratnM br/losi- 
l.i-i áll márna 188.) di-rzember hó 31--n 77.216.7 IU fi t 
1 i.i tőkét és 202,055 frt 88 kr i-iradék-l leit ki 39.105 
kötvényre i mire készj ié nzta rla lék ba n 17.190,580 forint 
51 kr vrdt tartva. Az 1883. évben kili/i-B ti l.aiok az 
élelbizto itá i osztály részéről 1.149,501 Irt 74 krt l.-llck 
hí s rz Ő--SZCS .■ azatokná! a társulat ala nlása ÓD (JS3I) 
az évenkénti kimutatások szel int i./ .tett károk 169.780,7 12 
érint 38 k:t tesznek ki.

A inaö'űcSur»! S-eíéaJvép.e'cnui-g A btrausz-
féfe ezukorker sttodo czi . fizeté-keptelensége, melyről 
már teltünk említést a •/. z tartomány egyik legnagyobb

irtok az Ablcbeuben lakó Strouszt sújtja éné 
enyen, a kit eddig ig n szolid gazdának tartottak.

«wuiatwinu.nl, Aj/yki/.v jiuvn 17vj cZlU
Budíipcsten. Teodorics Anfa) bej. kereslted » Beregszász- 
ban, Bterbecz János kereskedő T.-Becsén, lilies 
Miklós kereskedő Aradon, Sínek M. kereskedő Béesben, 
H' clitcr S. és társa banküzlctlulajd inosok Bukaresztben, 
Grünberg W. A. kereskedő Klakóban.

értéktőzsde.
— Ünnepnapi forgalom. —

A mai ünnepi tőzsdei forgalom igen tartózkodó mnga- 
f fiússal nyílt meg, de ki’-s bb megszilárdu t az irány. 
Osztrák liitvlrészvé-ny 293.80—295 közt ingadozván, ma­
radt 294.50 pénz, mngvar hitelbank 305 50-lúl 307.25-ig 
vétetvén, maradt_ 306.25 pénz, magyar leszámitoló és 
péi zvaltóbank 85.25-ön köt lelett, magyar 4 százalékos 
arany járadék 95.92j—95.95-ig, magy. papirjáradék 91.25— 
01.30 ig.

12 óra. 30 pereskor zárulnak : Osztrák hitelrész- 
vény 294.50—294.60, magyar hitelbank 306.25—306,fiO.

Zárlat után egy londoni nagy fizetés képtelenség ró! 
éikezelt liirre az árfolyamok rohamosan estek. Osztrák 
hitelrészvény 294.50-ről 292.20-ig c élt és maradt 292.30 
pénz, magyar hitelbank 305.uO-töI 304 50-ig esett-

1 ór.-.kor zárulnak : Osztrák liitelrészvény 292 30— 
292.40, magyar hitelbank 304.5Ö-304.75.

m5i
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BUDAPESTI ÁRU- Éti ÉRTÉKTŐZSDE.
— Január 6. —

Ga/bonfi-tözade.
— Cimupi forgalom. —

A busa-üzlet ma igen szilárd irányt követett. A kíná­
lat mérsékelt volt, a vétel) edv igen kedvező és mintegy 
25,000 inni, adatott el átlag 10—15 krral drágább ára­
kon. — Tengeri szilárd és 10 krral drágább, egyéb ga­
bonanemek csekély forgalom mellett Úgy árban mint 
irányban teljesen változatlanok. — Eladatott:

Búza: TiszuvUléki GOU mm. 78.2 k. és 600 mm. 
77.0 k. 8.55 Irt, póllé os, 100 mm. 77.7 k., 200 mm.
77.5 k. és 300 mm. 77 k. 8.50 frt, lUO inm. 77 k. S 35 
frt, pótlékos, 100 mm. 76.5 k. 8.30 frt. pótlékos, 1600 
min. 76 k. 8.22i toriul, pótlékos, 100 mm. 75.8 k. 
•8 25 frl, I0U mm. 74‘2 k. 7.95 irt 400 mm. 75.5 k. 
8.35 iyt, 100 mm. 73 k. 7.824 frl, 20U mm. 76.4 k. 
8.25 fi I, péitlékos, mind három hóra.

J’esteidélei 3500 mm. 79 k. 8.75 frt, 650 mm. 79 
k. 8..)U frl, 100 mm. 76.5 k. 8.30 írt, 400 mm. 76 k. 
S. 15 frt, 200 mm. 75.5 k. 8.20 f t, 350 mm. 75.5 k 
8.10 IO, 4tJ0O mm. 75 k. 8.20 frt, mind három hóra.

Felsü tiszavidéki 500 mm. 78 k. 8.40 frt, há­
rom hóra.

Bánsáyi 600 mm. 76.5 k. 8.25 frt, három hóra. 
Uluhorszáyi 400 mm. 75 k. 7.75 frt, 100 min.

74.5 k. 100 mm. 73.8 1c. és 100 mm. 72 k. 7.30 frt; 
mh;d három hóra.

Árpi 200 mm. 6.30 frl, 500 mm. 7.45 frt. 2500 
mm. 6.2-Z.j frt oláhországi, S00 mm. 6.40 Irt oláhor- 
száei; mind készpénzen.

Tengeri 200 mm. 5 60 frt, 300 mm. 5.57i frt; 
mindkettő készpénzen.

Határ idöüzlet élénk forgalom melleit a jelentékenyen
magasabb | árisi, londoni és newyorki gabona- és liszt- 
árfolyamokra nagyon szilárd és emelkedő irányban nyílt 
meg. A kontremine jelentékeny fedezési vásárlásokat 
teli. — hütlelett:

I-lzokxré.nybnza. ravaszra mintegy 80,000 mm. 8.25. 
8.26, 8 27 8.28, 8.29, 8 30, 8 29, 8.30, 8.31, 8.3U, 
8.21), 8 30, 8.31, 8.32, 8.33, S.32 és 8.31 hton.

Szokvány búza őszre mintegy 20,000 mm. 8.82. 
8.83, 8.84, 8.85, 8.80, 8.87 és 8.86 irton,
. Tengeri május—júniusra mintegy 15,000 mmázsa 
3.80, 5.81, 5.82 és 5.81 frton.

Déli 12 órakor zárulnak:
S/okvAnyhuza tavaszra ... ............................... S.áO—S.32
hziikvAnybuza őszre ............................... .. ..1 8Í85-3A7
Tengeri május júniusra ... __ ... ____ 5.80—5.82
Szokványra!) tavaszra_... ...___ ___  __ y grj_gyh
Káposztái epeze augusztus-szeptemberre ... ... ... _lía*

lús. — Zsiiió; |leh. -zu.) — Nup kél 7 ó. *8 p. nyug. 4 v. 23 
— Hohi kél 12 ó. éjjel, nyug. 11 ú. ti p. U. e. 

Inlseterelntik (baHigymliilszter) fogad d. U. S—G. 
Közmunka- óg közlekodósttgyi miniszter fogad d. il. 5—0. 
Horvát mluisztor lugml <1. K. lll-liil <1. ti, 2-ig.
A magyarhoni földtani társulat szűkülése d. ti. 5 órakor 

a/, akadémia földszinti lemében.
A budapesti angol kör felolvasó ülése esti 8 órakor. Felol­

vasó : dr. Welser K.
A főváros törvényhatósági képvieelObizottsAgínnk rendes 

közgyűlése <1. u. í órakor.
A zaagyar mérnök- áa épitész-egylet lit-, vaiut- és kid-

épí'ósi szakosztályának ülése este 0 órakor.
Országos lrój»tár az akadémia palotájában d. e. 9-löt d, u. 1. 
Mnzenmhau: képtár <1. e. 9-töl d u. 1.
Egyolomi flivészkert az. iilltii-iilon ünnepnapok Livétulével 

naponként látható ■!. e. 8—12 és <t. u, 2—4.
Műszaki iparmuzeum a kerepcsi-nton (Helez.nay-kerl) nyitva 

d. e. 9-töl d. u. 1, d. u. 3—5 és este 7—9-ig.
Egyetemi könyvtár d. u. 4—8-ig.
Akadémiai könyvtár d. e. 9 — 12.
Múzeumi könyvtár d. e. 9 d. u. 1 óráig.
Állatiéért nyitva egész nap.

Felelős szerkesztő: Csávolszky Lajos*

_ _ _ _ _ _ TVYILT-TÉ~Íl.
Brüsszel, 1883., márczius bő 20-án. Egész csuládorn a 

Bruvais-uasut használj i jelenleg s ismerőseimnek mint 
az egyetlen va-tart a Inni gyógyszert ajánlhatom, mely ráf­
iam segített, előbb még néhány más gyógyszert is liasz- 
•'állam, a nélkül azonban, hogy sikert értem volna. 
Újabb küldeménye vétele után az érette esedékes össze­
get postautalványon fogom megküldeni. Gresini E. lyvai 
artiszt.

Kapható minden gyógyszertáriján. Figyelni kell a Vö­
rös nyomain Brnvais H. aláírásra.

IDŐJÁRÁS január 6. 1 urakor.

Az időjelző-intézet távirati jelentése.

Állomások nyomán 
-’Ír. 700

Szél
iránya óh

I-í»;

I A llő- 
1 mórfléklel
j fokban

Csapa­
dék**,

Felho­
zol

Arad.. 72.1 T)K 1 - 6.4 — o
liosztorczo — —
liesztevczebánya... 72.2 © - 14.2 — 9
Iiudnpeat............. 72.8 K 1 — fi.8 — O
Csáktornya ... ... 71.0 1) 1 o
Debveuzen .... __ 71.0 DK t — 9.2 o
1-ger........... _ __ 74.3 ENY 4 — 3 3 o
Eszék....................
Fiume __ . liS.G E 3 — 1.1 o
K ésmárk . __
lieazUioly __ ___ 72.5 DK 2 — 2.0 — e
Kolozsvár ... __ 75.8 f-3 — 13.8 __
Magyar-Övár—__ 71.5 K 1 — 3.2 — o
Máfmavo.sSziROt 72.3 K 1 — 86 — o
Nagy-Bnyed__ ___ 7ö.7 K 1 — 9.5 o
Kagy-Szében 74.8 ü 1 - 12.2 o
Nagyvárad ... ... 71.S © ü
Orsóvá..______ 74.7 EK 2 - 1.7 CO
l’ancaova. __ ... 71.4 1) 1 - 4.9 o
SelmeczbAuya__ 73.8 NY 4 - S.ü 9Sopron .... ...
Szátmár-NómetL. 71.9 DK 4 - 7.4 oSzegőd__ . . 72,0 e — 2.6 &
Sopsi-Szt-Qytirgv 7-1.0 igi — 11.0 oSzolnok... 72.2 - 7.2 olemosvár ... ... 71.9 D 3 - 5.3 oírencson. . 72.2 - 7.0 ö
Ungviir. — 71.6 K 4 — 8.4 oZágráb_____  __ 71.4 EK 1 — 1.6 ©Bdcs ... __ __ _ 70.7 DK i - 3.1 @
Bregenz__ ._ ... 70.5 © — 8.4 s=Lesni* . __ __
Pola . __ .

Gö.6 K 3 + 8.6 — I 9
Piaga .. __ ... j 70.3 1 D 9 — 2.1 - 1 O

Lnvaidin Hercaényi
VízváriPerrisol

Martial Szigeti Imre
Muxenoe Lnlabár
Hrochat Füldéiiyi
Lutlolplie Körösmezey
Du Hosoy Horváth
Ducoudray Mészáros

Császár
Sextiun Pintér
1-sö p/.olga Sftntlm
2-ik szolga Fuludi

Szilágyi
Hokorle Helvoy L.

Alszegi 1.
D Urbesson Lendvayné
Da V allainic-rs Uyürgynú
De 1 Estacfue J. Caál I.
D'Artigues Császárné
Denise Hékessy I.
Föndószvdö
Igazgató

Szalóki

1-sü szolga Kemény
2-ik szó iga Flúris

Kezdete 7 órakor

Holnap, január 8-án,

Bálik lián.

M, KIR. OPERAHÁZ.
Budapest, január 7-én.

Az operaház zárva. 
Holnap, január 8-án. 

Torolta Emma k. a. vendég­
játékául : 

bérletfolynmbnn : 
Borgia Lncretia. 

Renaissance.
Kezdete 7 órakor.

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest, január 7-én. 

Előszűr:
Az ébren álmodó.
Operetté .1 felv. Irta ('hivő! és 
Huni. Fordították Evvu v< Fái. 

Zenéjét szerzé Audran E.
Személyek :

Ocl. de Fotange Vidor 
Diana Tárnái S.
Vinjacqnes Solymosi
IJorjn Komáromi
Satur nin llergely
Susctte Hegyi A.

Fontenac gróf 
Maligny lovag 
Hubert 
Domingo 
Jérome

Ligeti 1. 
Béni I. 
Prielle 
Újvári 
V. Kovács

Kezdete 7 erekor. 
Holnap, január 8-án. 

UGYANEZ.

V Á R-S Z I N H Á Z.
Budapest, január 7-én.

A BBbin-nök elrablása.
Bohózat 4 felvonásban. 

Kezdete 7 órakor.

NEMET SZÍNHÁZ.
Budapest, január 7-én.

Geistinger Mária ötödik fel­
léptéül :

'e Versprechen hinterm 
Hord.

1 felvonásban.
Ezt követi:

Leichte Cavallerle.
Operette 2 felvonásban. 

Kezdete 7 órakor.

Gyoíiiorliajhn szenvedik
részére minden előforduló esetben, különösen pedig étvúg\lalan- 
ságiuM és emésztési bánlalmaknál, a kellemes izü és erősítő kir. 
szali. gyomor-erő-ifi likőr ajánltatik. Egy üveg használati Ula*i- 
lással öl) kraji-zár. Kapható Török József gyógyszerésznél király, 
utcza és minden nagyobb luszerkereskedéshen, valamint u keszilö- 
"él Kami Lipót likőr-gyárosnál Budapesten váczi-körut UG.
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Vasúti köziekedés-utnmtató.
A vonat indul A vonulok 

minősége
Indulási

^setl-M ni n 
o! I 7la, 1 
a czúgrek !

rilzépícler.c

mker

ulti bank m igdelmrgi 
. i'ssz ;; |. ,l z.vc vau. A 

i.:ig I.őri.>,-l.én ívég lőhb 
8 ran-z-Ho ti/e!.'--i,. ute-

GASDASÁGS KŐZLEBIÉNYEK.
A Köztelki állandó gyümölcBkiállltásban az

összes beküldött gyümölcsök dk Itek s iyy ,\ kiállítás a 
jelen sai.-oura bd'ejvz..-ttiiek tekinthető. A gyümölcsérés

nin
•In

• nil. ban;.illa sa, va­
ll ben 1 m.llai má: kát 
mire képtelen voll, 

-ck A bécsi Kreill orenverein 
c kr I IC'/ jelen' il: f.nufer 

■ Fl.-M.-Vásárin yen, VVitrfner
ri P. i -ív I rban. l.oden>rl:o;Z Sil iiunn 

• ti n. Saficr Len vegyi - res- 
I) n. X :<df Z Demeter és tál n ke­
li, '• e H. L) < n kereskedő Bn- 

1 muci ken •-1 Pfijest ben, Davi- 
I !. . Kauftnnnn S. f.

. ízen- 1 , H 'ctj; lestccrek ki re !.■•-

ke.d'.-télöl fogva_egészen mostanig 33 kiállító veit részt 
a ki;; hasban 17 féle eyüuiölcscstl, 467 külön fél ■ faj­
ba . Ki voll állítva 155 faj körle, 102 faj alma, 84 faj 
szóló, 48 híj számon/, t, 18 faj őszi baraczk, 8 faj ezukor- 
d un ive, _ 2 faj görög-dinnye s ezeken kívül spanyol 
megg'. birsalma, birskörte, mandula, dió, mogyoró, 
na pul>a, gesztenye, a-zilt alma, burgonya, spárga és 
méz. Leglöb 1) es legszebb gyümölcsül állítottak ki: Jó­
zsef fölicrczeg Aíargit-szigcti kertészete, 
kertészeti s/auo-ztály elnöke, Kovács József dunakeszi 
plébános, gróf Andtássy Gyula, és a puszta-özsáki kincs­
tári uradalom-.

Hajós József, a

ioloh uingyiuráiet* Q _
O—t felliős; (1> j felhée; O —■]

Jk.—.eíi ——kod; I.ÓOSÖJ

szélcsond: O—tiszta, 
felhős; 0 — borult;
CO — gőz; —Zivztav

derült 
— es iv 
, villám

Áttekintése a inai időjárásnak.
Európában : A nagy légnyomás (774-777J a keleti Kárpátok 

korul van s kiterjed a kontinens többi nagy részére is (76a). Az. 
idő a Untában száraz, csendes, többnyire fagyos, keleten derűs 
nyűgöt) ni részben bonis.

Hazánkban : Többnyire délkeléiics gyenge szelek melleit, a hő­
mérséklet keveset változott, a légnyomás kevéssel nagyobi) led. 
Az. idő általában csendes, száraz, éjjel fagyos, többnyire derült. 
Az északi és keleti Kárpátot közelében 12—14 foknyi hideg volt.

Kilátás a jövő időre.
Hazánkban: Többnyire csendes, száraz, fagyos, keleten derüli 

nyugoton lelbüs-borua időt várhatni.

SZMIliZiK ÉS MMUTSÁfJOK.

IÍAPIEEKD: Jamiúi- 7-ón.
Napárlr: S«rda. — Hómai kalb. : P, P.ajniundhitvaltó. — Prflt • 

Izidor, P.aj mind. - liörug-ovosz ; (decz.. 2ö.) Egyptomba fú-

NEMZETJ SZÍNHÁZ.
Évi b. 109. Havi h. 4.

Budapest, január 7-én.
FERBÉOL.

Színmű 4 felv. (rla Sardou V. 
Furditollák íieniczky I. es Ku­

li ffay E.
Személyek :

Fen-éol Núduy
Do Boismartef Gycnvs

ó-zavaS-:»

Az oszl.-iu.álliimviisut (terézv.)pályaliázálni
Budapest, Érsekújvár, Pozsony, Trencséi 

Hécs

I
J gyorsvou.
■ személyv.

futárvo.i.
! «emélyv.

! $.30 regg 
4- regg. 
2.- d.u. 
9.20 este

Budapest, Érsekújvár, Oalántlm szernél) V. ÓJeste 
Í30 cl ii.Huda|ie«t, Esztergom-Nána, Érsekújvár

iudapesl-Szob Esztergom-Nána loiimibuszv 5730 d. u. 
Í1.5Ó d. e.
0 l|j regg.
ti.j'h ésfe'

I9.lt) este

Hudnpesi-Vácz .ommhuszv
Rudanest-Paloln
Budapest Czegléd, Szeged, Temesvár, Haz át 

Hvlgrád, Orsóvá, Bukarest
szemel yv. 
személyv. 
gyors v.

Budapest, Czegléd, Szeged onmibuszv 2.50 d. ii.

Budapest, Czegléd személyv.
onmibuszv

$•— regg.
5.20 d. ii.

A magyar iillitmvasiilak kíizp. piílyaházáhól 
(Kerepesi ut végén.)

Budapest, Hatvan, Fülek, Zólyom, Ruttka
omnibuszv
gyorsv.
személyv.

6.20 regg.
Kx

Budapest, Hatvan, f iiies-Abony, Miskolc/. 
Ka-a

omnibuszv.
gyorsvou.
szemelyv,

omnibuszv.
gyorsvon.
személyv.

onmibu-zv.

6.20 regg. 
7.45 regg. 
S.15 este

Budapest, Kis-Kőrüs,Szabadka, India, Zimony 
Belgrád

fi-40 regg. 
7.30 regg. 
8.50 d.u.
9.— éste 
8.- regg, 
«.55 este 
2.47 d.u. 
•M5 este 
6.20 regg 
».15 regg 
7.45 regg. 

10.10 (l.o
10.30 éjjel 
8.— d. ii. 
6.- d.u. 
8.15 este 
jí 15 regg' 
Íl2 d.e.
0.38 este
6.30 regg. 
6.1(1 es le

Budapest, Szolnok, P.-Ladóny, Nagyvárad, 
Kolozsvár, Segesvár, Brassó, Predeal

személyv. 
omnibuszv. 
omnibu zv. 
gyorsvou.

Budapestről, Gödöllő, Hatvan

onmibuszv. 
gyorsvon. 
gyorsvon. 

omnibuszv. 
omnibuszv. 
omnibuszv. 
személyv. 
személyv. 
személyv. 
ezernél yv. 
személyv. 

omnibuszv. 
nnnibuszv.

Budapest, Pécs
Budapest, Bicske, Tata-Tó város, Komárom-

L'jszöny, Győr, Bruck, Bécs
Budapest, Bicske, Tala-Tóváros, Komárom-! 

UjszCny, Győr

Budapest-Kelenföld (csatlakozásul a déli va­
sút vonataihoz.)

Himibuszv.
imnibuszv.
gyorsvou.
személyv.

8.15 regg. 
D.40 d. e.
Í.T9 este"

A magy. áll,iiiimot(fcrenczv.) pályaliázából.'
Budapest,KisrKurő9. Szabadka, India, Zimony

mnibuszv. 
gyors von. 
személyv. 
)rnnibuszv.

6.57 regg. 
7.40 regg. 
4.01 d. ii. 
9.16 este

Budapest, Pécs
Budapest, Bicske, Tuta-Tóvftros, Komárom« 

Ujszőny, Győr, Bruck, Bécs 
íiuiiapuRt, Bicske, 'i'ata-Tóvftros, Komárom, 
_ Upzüny, Győr

személyv.
személyv.
személyv.
Dmnilniszv.
JlllllibllS/.V.

S.32 regg.
1.26 n-gg. 
0.50 este 
6.48 regg.
11.26 este

Budapest-Keletiföld (csatlakozásul a déli va­
sul vonataihoz.)

mmibuszv. 
jmnibnszv. 

gyors v. 
személyv.

személyv. 
vegyes v. 
gyorsvon. 
személyv. 
személyv.
gyorsv.

8.32 regg.
II 54 d. e. 
5.35 <1. ii.
9.32 este

7 - r.’gg
11.20 d.e 
6.01 este 
9.1;, este 
7.- reg,;' 
fi.OI este

A Aéli rasnt (bnilai)pályabázáhól
Bndapest, Székesfehérvár, Kanizsa, Szombat-: 

hely, Pragerhof, tirácz.
I

Bu;>apest-OyCr

Iluitapest-Bécs személyv.
azemélyv. 11.20 d. e.

19.40 este

A vonat megérkezik A vénátok 
minősége

-M egérkeié*;
idó

kr os/lr.-ni. állanuasut(trré7.v.)pályabázába

Becs, Trencsén, Pozsony, Érsekújvár Huda 
Pestre

szeir.élyv.
futárvon.
személyv.
gyorsv.

5.57 regg. 
1.44 d.u. 
5.37 d.u. 
».;? e.t.

Galalith,1, Érsekújvár, Budapest
Érsek-Újvár, Észielgom-Nána, Budapest

személyv.
onmibuszv.

7.15 rege"

E-zti'igom-Nária, Sznli-Budapesl 
Vácz-Budapest

omnibuszv.
umnihilszv

8.17 regg'. 
5.3; d. ii."

I’alolu-Hiidapcsl omnibuszv. 7.29 este *
Bukarest, Orsóvá, Belgrád, Báziás, Temes­

vár Szeged, Czegléd, Budapest személyv.
személyv.

• ) i cggT 
- egg. 

I.U2 este
í2.29d^T
W»«:

1.42 este

Szeged, Czegléd, Budapest omnibuszv.

Czegléd, Budapest omnibuszv. 
személy v.

A magyar államvasnt (k3ip„) pályalifuiíba

Butika, Zólyom, Fülek, Hatvan, Budapest
onmibuszv. 
gyors von. 
személyv.

8 «0 este
9.40 est,
8.40 d. #„ 
8-40"este ’

este
-U--Ü8L
,8.15 esti 
10.10 este 
,6.10 reg,.
10.53 d e

Kassa, Miskolc/, Fiizes-Ahony, Hatvan, 
Budapest

omnibuszv.
gyorsvou.
személyv.

Zimony, India, Szabadka, Kia-Körös, l.uda- 
pest

omnibuszv.
gyorsvon.

omnibuszv.
személyv.

Predeal, Brassó, Segesvár, Kolozsvár, Nagy­
várad, P.-Ladány, Szolnok, Budapest

gyorsvou.
személyv.

omnibuszv.
személyv.

1-30 regg" 
,».)! este
10.15 d. e.

8.40 d. ej
11.16 d. e. 
6.30 este 
$.10 este
3 — esté
9.40 esie

Hatvan,Gödöllő, Budapest

személyv. 
személyv. 

omnibuszv. 
omnibuszv. 
omnibuszv. 
gyorsvou. 
gyors von.

Pécs, Budapest személyv. 8.50 este
Bécs, Bruck, Győr, Komárom-Ujszőny, Tata- 

Tó város, Bicske, Budapest
személyv.
személyv.

i.- regg.
4.íu d._u.
Í0.Ö4 U. e.
9.30 _fte_
7.40 regg.
11.40 regg.
6.40 csip 
8.50 este

Győr, Komárom - L'jszöny, Tata - 'főváros, 
Bicske. Budapest

omnibuszv.
omnibuszv.
személyv..
gyorsv.

omnibuszv
mmibuszv

Kelenföld-Budapesl. (A déli vasút vonataitól).

A magy. államvasnt (Frrenrzr.) pályaliázálmj

Zimony,India, Szab.ydka,Kis-Körös, Budapest
omnibuszv.
gyorsvou.

onmibuszv.
személyv.

8.03 este,
10.01 éjjel.
loi^X

Bee«, Budapest
Bécs, Bruck. Győr, Koinároni-Ujszöny, Tata- 

TóvAra, Bicske. Budapest
Győr, Komárom, Ujszftny, Täte- Tóvá ros, 

Bicske, Hudapi-st

személyv.
személyv.
személyv.

omnibuszv.
omnibuszv.

S. ' I este' 
6-47 regg 
4.0: d. II.

; d. e?
9.- o este

Kelenföld-Budarpest. (A déli vasút vonalaitól.)
szemelyv.
gyorsv.

omnibuszv.

7.2'- regg. 
11.28 d e 
6.23 éste

A tiéli vasiit (budai)púlyaliázábii
Pragerhof, Kanizsa, Szombathely, Székes- 
_lehérvár, Hrácz Budapest.

Clyör-Budapest

Hécs-Budapest

személyv. 
gyorsvon. 
vegyes V. 
személyv.

személyv. 
gyors K 

személyv. 
személy v.

6.: í regg,
11.11 de.
ti"-- este 

: 9.07 este
lifó : d. eT 
9.01 este 

|.64 regg.
003 d. a.

s: PALLAS iroú. és nyomdai resti.-társaság

GAZDASÁGI IÉRNÖK
czímü 8 év óta fennálló

I
1 1

18$». jan. st. sz. 188». jaa.

D fi n x D i? Q I11 ej 7 v m I vDuHAriiűll isiiiiMiili
a M. Tud. Akadémia megbiiíásábúl BzerkisizU

GYULAI PÁL

TAKTALOM:

Arany lánca és Arisicphsaesc. (f.) — Imre Sándortól.
A bosayák Bogeaílck r.s Árpádéi, Anjouk és Hunyadiak 

alatt.11- Asbútlr Jánostól.
A fclsőhtis kér-iáséluz. — Nagy Ernőről.
A nemsetgazdaságtan Angliában. — Földes Bélától. 
Virginia. Elbeszélés. — Bérezik Árpádtól.
Költemények: Burns dalaiból. Angolból. — Lévuy Józseftől 
Schlauch püspök Cs bcíe-IűIlstekL — m-.
Hagyarorsság törlenata II. íóuíjoí korában. — Hauler Gyu­

lától.
értesítő. Sebestyén Gyula: Az őskor története rf. — Heller 

Ágoston: Geschichte der Physik. Cs p-.-y Lászlótól. — 
Brahin Otto: Heinrich von Kleist. Riedl Frigyestől. - 
Tolnai Lajos: Dániel pap lesz. d.

A 3BBAPBSTI3ÜLÜM, i-iely cültig évanúúnl hatoxor iáiéul 
s-.eg 80-50 ívnyi tartalcniunl, ltot január 1-íől i-.aafive in?, 
suseiévé yáíZomtt út, 3 cagjclia «vc-akéaí íiscakéíaasr i2ö 
í7ajl tartalamiual, ax eddigi elüaseíssi ár aiallütt.

A. ButíagCSti Szemle tájékozni igyekszik a magyar Itöiöa- ! 
séget az eseinékröl, melyek világszerte fugbaikoztatják . 
ssellcmeket s mintegy közvetítő kíván lenni egyfelől n szak 
tudomány és a miveit közöncég, másfelől a hazai és külföld 
irodalom közt. E mellett tehető széles tárt nyit a naaaat- 
i-isdaaágí íőxteaéayoknck, a m. tud. akatúrnia usüisotgazda- 
sági bixoítsigatál támogatva.

llegjelcn évenként 12-szer in ívnyi havi fittetekben. Elek 
zetési ára bénnentes küldéssel egész évre 12 frt. félévre 6 ír 

Előfizetéseket minden, könyvárus elfogad. Béesben, Sze 
linski György cs. kir. egyer. könyvárus, 1. Stefauspiats Nr. C.

Az előfizetési pénzek az ai illírt társulni kiadv-liivatalnba kik 
e mtiik be, vagy a könyvúrusokiws, a kik szintén föl vaunai. 
naiolmazva eiiog-adásukra.

FRAKKÉIN- TÁRS ÜL A T,
cwgyw irodalmi intézet és könyvnyomda Bodapeaten.

IALLITASI ÉRTESÍTŐ
AZ 1885. ÉVI BUDAPESTI OBSZÁGOS KIÁLLÍTÁS KÖZLÖNYE. jRHMuusia a lOszui űzlöív.

*«** »* “ »«*• “ * «* mm em. ew m*», io M mm s m |»,
3g és kiadóhivatal: Budapest, Csillag-nteza 8. szám. alatt*

%

in

„PALLAS“
''Sn«/5/!/"',?'1!1 részvény táraság könyviiaiióhívabli 
Otídapes,, IV. kor. granatos-uteza C. szám> megjelent ús 

den tonyvAni5n.it megrendelhető •

KEESKDfflI FfcMUJZl
KERESKEDELMI TANODÁK 

ÉS FELSŐBB IPARISKOLÁK SZÁMÁRA
IRTA

Dr. TOLDIT LÁSZLÓ
BUDAI-ESTI KEB£SK£DEL3tl AKADÉ1IIAI TANAI?.

I. ós IX. KÖTET:
I. KÖTET: Ázsia, Afrika, Ausztiália éa Ame­

rika leírása.
Ara fűzve jönni.

H. KÖTET: Európa leírása.
Ara fiizve 1 fn> 20 kr.

Atagersdosft

császáf-áipaliása
600 grammé» carloiio.ban.

I Blisanert legjobb és leír-j 
finomabb gyártmány, 

i Cl. k. Irpakasa-gyAr Cg borV, 
hAmoió 11075

Brüder Hirscbíeid
*Uo.Bá<y.

Tartalékos tiszt uraknak
leljcs egyenruhák a legponlosabhan elkészíttetnek

M <s> ® 6 Bb. sa. 1. M.
BUDAPEST, GT2ELLA-TÉR 1. SZÁM ALATT.

ÍXS" Ár.iöjrj'7.ókok ltivünnti- uígfliül tletn ok. 1201;

KIS HIRDETÉSEK
ZenélO-áíiik,Emmának levél

BIRTOKMINIMÜM
HOMESTEAD

SZÉCH£ITYI IMRE gróf.
Ara őü icr.

MAGYARORSZÁG
MEZŐGAZDASÁGI HYERSTERMlSYEIBEK I

„ , É5 XÉ.MEI.Y FÖDD S

iilEZOGAZDASÁGI IPARSESZITKSYEIBEK 
BEHOZATALA es .-. VITELE.

,,Z ORSZÁGOS MAGYAR KIRÁLYI STATISZTIKAI HIVATAL 
ÁLTAL KIADOTT ÁRUFORGALMI KIMUTATÁSOK ALAPJÁN

IRTA

TELKES SIMON
Ara 1 forint.

Leinhaas E, ireibergben (Siásiorsiág)
gépgy&t, rézmti- éa kazán*6ntödo

Különleges telep teljes szeszgyári berendezések részére
t>fre- és liíitokádak

Iwuznábisa, könnyű liszlibi*.

Kovász-czefrc-készülékek.
Koviíszhiitő-készlllékek,
Folyta?ólagos lepárló - készülékek,

elösniei't legkitűnőbb nuinkakéjwsségiiel, magas 
folcű tiszta szesz előállítására, csekély Viz- és gőz 
szükséglet,

Fiiioiuitó (rectifiealé) készülékek,
kipróbált szita sorozal-vextlázer. ÍO'JO'J

Ajánlatok minden országból.
Bndaptsten/kerWútSl. SCHUMaÍhEc! mérnök,

MEZEI EGEREK
j tomeges és bictoa kipusttitáa&rn ajánlom nr. általam ké­
szítető éa már eddig is sok előkelő- uradalmakban, ua- 

I K.vohh gazdaságokban ugyszintc több községekben a
legjobb sikerrel használt

E G É R M É R G E T
labdacs alakban, eddigi tapasztalatok szerint. 1 holdra 
1—2 kilo elegendőnek bizonyult, 100 kilo ára 45 fi t, 
egy 5 kilos láda 3 frt o. ű.

I .ycl)b ^rtcaitóssel bérmentve szolgálok 1115.3 
I SInik-y, Tst vángyógyszerész I’é.-setr^Baraiiyainegye).

133

Vetőmag
eredeti angol Chevalier árpa 70 
kilos mvivrmáz-ája 11 Irt Cliaiu- 
í'lain tavaszbuza tnétvrmázsája 
12 Irta H.-lloglári állomásra szál­
lítva kapható. 114

Eladás.

Elegáns újdonságok
dohányzókiiak

Vieux Saxe papirszipkái,
szabadalmazott gyártmány Sohuta ChrUt.-töl Béesben. 
képviselet Müller testvéreknél Budapesten V. kor.. 
Zrinyi-uteza 11. szám alatt. Eláiusitási helyek: Mayor 
J. G. különlegességi üzletében 

Floieohmonn M. Finchs S.
Natrol Ottő Hirsch Ign.
Kertész Lujza. Trebitsoh A.
E szipkák 100 darabonként kartonban kaphatók clc- 

ifiins inái vány-diszitéssel, Vieux Saxc föliratát viselik 
G. H. védjcgygycl. E szabadalmazott czikk hamisításától 
mindenki óvakodjék, miután az utánzók törvényesen 
iildciztctnck. J U1

Vidéki nagy város­
ban jó forgalmú kisebb fiiszer- és 
lisztkereskedés átvehető. 132

Urasági
latorok eladók.

Egész hálószoba is i-lié.llfi bsr.-n-
<li-z6sekliől régi tölgyfából, búto­
rok uriazoba berendezóslioz- 
szalon- és budoir-butorok fiigi
günyükkvl és l'élfllggöiiyüzkel, valid- 
per/s.i , s brüsszeli nagy szőnyegek, 
inmrzia bronzik, nippek, linóm por- 
vz.ellán, vi'lenczei és maslvle tükrük, 
órák, lámpák rs csillárok. Az ií-szes 
tárgyak t-lsü inOlermekbül származ­
nak és tökéletesen jó állapotban van­
nak. Továbbá egy gyűjtemény kivá­
lasztott olajfestményekből, német-ál- 
l.'ldí iskolákból és többféle franczi.a és 
német mesterektől olcsón el.idand.ik.

koronaherczeg - ut­
cza 3. II. cm. 55. ajtó 
Nők habár, kezdők

mint dobozok, sclnveiczi faragvá- 
nyok, albumuk, Írószerek, ékszer« 
szekrények, keztyiilarlók. sürö-l 
kancsók, szivartartók, dohímvzú 
eszközük 2 - 400 darabot játszók, 
álra nézve 2 írttól 251 un írtig. 
Raktáromon UjvHäß-uicza Z eh« 
dósra kiállítattak. — Kepe? ár­
jegyzékek ingyen. - Megtekintés 
ingyen. tűi

karrer s.,
_____Zc-nélő-áruk gyárosa.

Gyógyszertár
S ezer forint forgalommal eladó: 
Hol? megtudható a kiadóhiva­
talban. n>2

Alkalmazási keres
Házikisasszonynak
vagy házvezetőnőnek ajánlkozik 
egy jó .-saladból való nő háztar­
tás körül gépvarrásban, ügyes. 
Czim a kiadóhivatalban. 134

Házmester, nos.
gyermektelen ajánlkozik. 1U8

j-akás és bérlet.
Lakás, 3 szoba, elő­
szoba, konyha stb. a koronaher- 
ezeg-utezúhan februárra kiadó.

107

Két szép bútorozott
szoba a belvárosban kiadó. 111
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Betörés ellen biztos, tiiznientesi
! pénzszekrények
WIESE ÉS TÁRSA

! o- cs. kir. hadsereg szállítói
I mnsolósrépek,' tnűzfirak, Itéziszelc- 

renyelc efiryeaüli iörnktava
I Budapest, sngár-ut 2. sz. a. Foncier palota. |

_héye* árjrqyrrl- bermrntve. 11773
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